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Сербські недобитки утікають в глиб Чорногори і Альбанїї. , 
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Серби стратили за два місяцї 136,000 в пОЛон̂ юіх і 627 гармат. 
^ ^ я ш ш т ш ш т ■ і — ■ — ; — 

Величезні страти Італїйцїв в битві над рікою Ізонцо. 

ВІЙНА ЗІ СЕРБІЄЮ. 
КОСОВЕ ПОЛЕ В РУКАХ ПОВІДНИХ 

СОЮЗНИХ ВІЙСК. 
ВІДЕНЬ, 27. падолиста. — Мінї-

і •і ері ■тво війни подає отсї вісти: 
„Союзні війсна посувають ся без 

впину дальше наперед. Цїле Косове 
Поле находить ся вже в рунах наших 
побідних війсн. 

„Сербські війсна яко армія пере-
стали вже істнувати. Недобитки серб-
ських війсн не пробують вже навіть 
ставити опору, але в безладних відділах 
рятують ся перед полоном утечею в 
глиб Чорногори j Альбанїї". 

ДАЛЬШИХ 2.500 ПОЛОНЕНИХ 
СЕРБІВ. 

бЄІМШ, 27, падолиста. — Урядо-
ний звіт німецького ґенерального шта-' 
aj звучить: 

..Австро-угорські війсна під номан-
дою генерала Кевеша очистили всю 
околицю на .полудневий захід від Мі-
тровіци аж до місцевости Клїнар (на 
границі Сербії і Чорногори). В оноли-
цї Мітровіци полонено дальших 1.700 
Сербів. 

..Німецькі війсна заняли вчера го• 
ри на захід від Пріштіни і цілий лівий 
берег ріки Сїтнїци. Притім Серби стра-
тили також понад 800 людий в полоне-
них". , 

2.000 АВСТРІЙЦІВ УВІЛЬНЕНО 
з ПОЛОНУ.,." 

ВКРЛЇН, 27. падолиста. — Урядо-
ні вісти з головної німецької кватири 
доносять: 

.В часі переслідувана утікаючих 
Сербів увільнено оноло 2.000 австро-
угорських жовнірів, які находили ся яио 
полонені в руках Сербів. Німецькі, ав-
стрійські і болгарські товариші приви-
тали їх з великою радостию і старанно 
ними заняли ся. З оповіданя полонених 
виходить, що відносний в сербській не• 
волї були дуже страшні. Тисячі поло-
нених згинуло на ріжні недуги задля 
браку відповідного поміщена і відпо■ 
відної лікарської опіки". 

АВСТРІЙЦІ ЗАНЯЛИ РУДЙШ І ПО 
ЛОНИЛИ ДАЛЬШИХ 4.000 СЕРБІВ 

І ЧоРНОГОРЦїв. 
Г•ЄРЛЇН, 2,8: падолиста. — Урядо-

шні звіт звучить: ' ... -
.Австрійська армія заняла місто 

Рудній, на полудневий захід від Мітро 
віци. Серби стратили понад 2.700 в по 
лонених і великі запаси амуніції і во-
енних матеріялів. 

■ Австро-угорсьні війска, які посу ■ 
вали ся на дорозі до Іпсну, перейшли 
границю Чорногори. Чорногорці, -стра■ 
тивши 1.300 людий в полонених, усту 
пили в глиб краю". 

БОЛГАРИ ПОЛОНИЛИ коло ПРІЗ 
РЕН 3.500 СЕРБІВ І ЗДОБУЛИ 

и Г ГАРМАТ. 
Б№ЛШ, 28. 'падолиста. — Урядо-

. . . 

вий звіт болгарського генерального 
штабу подає отсї вісти: 

„Болгарські війска, які переслїду-
ють утікаючих Сербів в напрямі Іпску 
і Прізрену, взяли 3.500 Сербів в полон. 
Крім того здобули 8 гармат, 5 возів з 
амуніцією, 3 льоиомотиви і 100 зелїз-
ничих возів". 

СЕРБИ СТРАТИЛИ ЗА НЕЦІЛИХ 
ДВА МІСЯЦІ 136.000 В ПОЛОНЕНИХ 

І 627 ГАРМАТ. 
БЕРЛЇН, 28. падолиста. — Воєн-

ний критик і знавець, майор Морат, 
представляє похід на Сербію майже яко 
одинокий в часі дотеперішної великої! 
війни. Порівнати з ним можна би хиба 
снорий похід союзних війск на Росію. 

Союзні війсна за нецілих два місяцї 
заняли майже цілу Сербію. Союзні вій• 
сна помимо тяжкого гірсьного терену, 
ломимо брану доріг і дуже лихої пого-
ди посунули ся о 135 миль в глиб краю. 

Після урядових обчислень союзні 
війска протягом сего наступу полонили 
оноло 136.000 Сербів і здобули 627 
гармат та 59 машинових ирісів. 

Майор Морат, говорячи про дальшу 
битву зі Сербами, висказує гадку, що 
частина сербських недобитків лишить 
ся в альбансьних і чорногорських го-
рах, щоби вести підїздову війну, а дру-
га частина перебєть ся через Альба-
нїю, щоби получити ся з війснами Ан-
глїйцїв і Французів, •однак вже тепер 
можна уважати сербську армію за не-
істнуючу. 

Майор Морат оцїнюв силу останків сербської 
армії на 100.000. З того припадав 75.000 на ігів-
нічну армію, яка утікав тепер в глиб Альбанїї і 
Чорногори,'а 25.000 на п'олуднево-західну армію 
в околиці Монастиря і Охріди. 

КОНЕЦБ головних ВОЄННИХ 
ОПЕРАЦІЙ В СЕРБІЇ. 

БЕРЛЇН, 28. па'долиста. — 3 уте• 
чею недобитків сербської армії в гори 
Альбанїї покінчено головні воєнні one-
рації в Сербії. Головною їх цїлию було 
зробити полученє між центральним дер-
жавами (Німеччиною і Австрією) з Ту• 
реччиною і Болгарією. 

Австрійсьно-нїмецьні війска розпо■ 
чали загальний наступ твіа півночи 6, 
жовтня, болгарські війсна вдарили на 
Сербів 14. жовтня. v'-'■Йаа'п і 

Від того часу союзні армії ішли 
стало наперед і побороли вої T̂ pyflHocm 
Одна иріпость'падала;'за ЩШ- Co-
юзийх війск не здержали нї снігом 
криті гори, анї майже цілковитий бран 
доріг, ані завзятість та хоробрість серб• 
ських жовнірів. Понад 100.000 Сербів1 

т. є. половина сербської армії опинила 
ся в пеяоиї. їх страти в ранених і уби-
тих годї навіть в приближеню ецїнити. 
Сербська армія зістала цілком зломана 
Сотий сариат І величезна сиількість во 
енних матеріалах дістали ся в руки по 
біднинів. 

Натомісць страти союзних війск бу• 
ли розмірно дуже малі; між союзними 
війснами не було таиеж ніяких зараз• 
ЛИВИХ НЄАУГ. f'VHOBB 

СЕРБСьКИЙ КОРОЛЬ ХОЧЕ У Щ А -
ТИ ЛІТАКОМ. 

БЕРЛЇН, 28. падолиста. — 3 до-
стовірних жерел доносять, що серб-
ськйй король Петро і члени сербсько-
го правительства роблять приготовлена. 
щоби на случай конечности при помо■ 
чи літаків вйратувати ся перед полоном. 
В тій цїли В головній сербській квати■ 
рі находить ся 8 літаків найновійшої! 
системи. 

Тасама вість подає також причину, 
задля котрої Кіченер, будучи на Бал-
канї, не відвідав сербського короля. 
Іменно, Кіченер був в страху, що в 

і нодорожи до головної сербської 
кватири може опинптп ся в полоні не-
приятеля. 

ПРИЙШЛА ЧЕРГА НА НИКОЛУ, 
ПАРИЖ, 28. падолиста. — Чорно-

гопеький ґенеральний консуль одержав 
Цетння отсї вісти: 

„Чорногорський король Нииола ви-
дав до свого народа пронлямацію. Ко• 
роль взиває нарід до холодного спокою, 
ставляючи за взір хоробрість Сербів. 

„Сербська армія була приневолена 
уступити в чорногорські гори, де, полу-
чивши ся з чорногорськими війснами, 
буде ставити твердий опір спільному 
ворогови. 

„Чорногорський нарід, вірний своїй 
історії, буде боронити ся до смерти, яку 
волить ніж неволю. Союзні держави о■ 
біцали чорногорським війсиам достави-
ти живности і амуніції". 

аналрі 

ГРЕЦІЯ ЩЕ НЕ РІШИЛА СЯ. 
ЛОНДОН, 27. падолиста. — 3 Атен 

доносять, що посли Англїї, Франції, 
Росії і Італії, вручили вчора збірну 
ноту грецькому лравительству, в я ній 
домагають ся ріжних Корисних уступок. 
Між иншиии домаганами поставила Ан-
глїя і її союзники також отсї: повна! 
свобода руху для їх війск у веенйих о• 
лераціях на Балнанї; дозвіл на уживане 
також і инших пристаний (дотепер Ан-
глїя мала дозвіл лише на Солунь); роз■ 
пущенє части грецьких війск і т: п. 

По одержанЮ отсеї ноти президент 
грецького кабінету СяуліедгЧГ відбув 
довшу нараду з грецьким королем, а ВІД-
так з прочими• членами кабінету. Ви-
слід нарад позістає покищо тайною. 

КІЧЕНЕР В ІТАЛТІ. 
РИМ; 27. падолиста. Щ% АЙГлїй-

ський мінїстер війни Кіченер прибув 
нинї до головної кватири італїйсьної ар• 
мії, щоби відбути нараду з Італійським 
королем, .Віктором ЕиануТлом, І а го-
ловним шефом Італійського штабу, ге 
нералом КадОрною. 

Передтим відвідав Кіченер пре'зи■ 
дента іШйсьного Аіабінету І міністра 
для заграничних справ. 

Загально здогадують ся, що подо 
рож КЛченера,Ао Італїї має на цїли спо-
нукати Італію до взятя участи у війні 
НВ Балнанї. Кіченер мав поставити рі-
шуче домаганє до ІУалїї висДладВ АВВх 
ОрйІЙ на Балкан, а Іменно: 100.000 ар• 
м і ю до Альбанїї. щоби риту вати остан -
ни оербсьяих йійск і-Ю.ООО до Солуня 

вНщ спільної акції проти Болгарії, 

В ІЙН З PBCIER: 
РОСІЙСЬКА БРЕХНЯ ПРО ВІДОБРА 
НЄ ЧАрТоРИЙСКА (НА ВОЛИНИ) 

ВІДЕНЬ, 27: иадолиета. —• Міиї• 
стерство війни оголосило як сліду в: 

„В звіті російського генерального 
штабу подано вість,' що російські вій-
ска відобрали місто Чарторийсн (на Во• 
лини). Отся вість є звичайною брехнею. 
Місто Чарторийсн є спалене і пред• 
ставляє під сю пору лише купу згарищ, 
бо Москалі, утїнаючя, його знищили і 
спалили. Але воно находить ся в руках 
Війсн Лїнзінгена, 

Цілий західний берег Стиру є очи-
щений з Москалів. В послїдних днях, 
російські переднГоГОровіІ робили іусТі-тчагУ 
ля, щоби переправити ся на другий 
берег ріки, але безуспішно". 

Російський ґенеральний штаб для піддержана 
духа у СВОЇЙ армії, а ще більше у своїх союзників, 
пускав у сьвіт від часу до часу ріжні вістя про 
мннмі успіхи. Такою брехнею була перед кількома 
днями вість про здобуте Москалями Черновець, 
коли тимчасом боєва лінія на Буковині йде здовж 
Дністра і бесарабської границі. Такою самою 
брехнею була повнсше наведена вість про відо-
бране Чарторнйска. 

САМ ЦАР ПРИЗНАЄ, ЩО російські 
ВІЙСКА ДОПУСКАЮТЬ ся звір-

ських ВЧИНКІВ. 
БЕРЛЇН, 27. падолиста. — В роз• 

казї де 11-ої російської армії подасть 
ся російським салдатам до відома, що 
цар глибоко вражений авірсьними вчин■ 
ками своїх війок. В розназї говорить ся: 

До царя наспіло богато скарг, що 
російські жовніри допускають ся на ци-
вільнім населеню страшних надужить, 
що злодійства, рабуйки і підпалюваня 
є на дневнім порядку. Цар бажає собі, 
щоби того рода вчинки між російським 
війсном не повторяли ся". • ■і■ J 

Лід розказом підписані імена Шш-
рала Алєксїева, шефа головного штабу, 
і Іванова, головного коменданта росій-
сьиих війск в Галичині,' Буковині і на 
Волини. 

РОСІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВИ-
ДАЛО ЗАБОРОН у всяких ЗБОРІВ 

,,;,. , І ТорЖЕСТВ. 
Б ^ Л Ї Я , -Г7. іищолі-ста.---- Рдс♦й-

ське правительство звернуло увагу 
земств і міських рад. що конгрес горо-
Ш■ який мів н Щ л : ^ з початко• 
слідуючого тиісяця, В ВвМройОНІ^-Іак-
само заборонило правятельстве сьвят-
nfmuu 5•тн лїШ„ річницю смерти гр. 
Льва^Толстов^ ' - -
^ великі воори, ''т^АфШи сй в 
Москві, поліція на прнказ влаотнй ро-
зігнала. 

і РОСІЙСЬКІ 8ИМІОВ1 Т ВЕСНЯНІ 
МРІЇ. 7-МІЛЇ0Н0ВА АРМІЯ 3 10.000 

ГАрМАТо . 
(^klkSmL, 27. ;!ЙЙиЙІЬ. і.--- ^йиє■ 
грами, яні надходять г Росії, подають 
вісти про ведииі приготовлена де ново-, 
го наступу на Німеччину на весну. Всі 
BIйогові бараки є переповнені новими1 

Іреирутами. 
І о оНа весну Росія буде всилї зготовити 

до бою нову 7-мілїонову армію, в тім 
Один мілїон КІННОТИ. Отся армія буд& 
мати 10.000 гармат, я ними надїєть оя 
знищити кріпооти Берліна. 

Японія, влучені Держави і Англія 
виготовляють денно величезну сніль• 
кірть амуніції і оружа, призначеного :■ 
для російської армії. Пристань Архан-
гельск буде через цілу виму отворена. 

Великий рух на зелїзницях І доро-
гах в цілій Росії вказує, що приготовле-
ня поступають скорим кроком наперед. 
■ Тані вісти вже від довшого часу кру-
жили між війсковими в Парижи. З при-
бутєм російського генерала Глїноьного 
сї поголоски стали прибирати вигляд 
правдоподібносте 

Ходить так9Ж чутна, що Росія вже 
на зиму планує велику кампанію. Під-

" коли прочі союзники т ИНШИИ; 
теренах війни будуть непоноїти непри■ 
ятеля, щоби Він не був в стані висла• 
ти помочи, Росія вдарить а Цілою 
силою на Німеччину. -^ 

Був час, коли Росія грозила не то 7 мідйоНів, 
^t 20 міліонів війск.. ввставитн і адобутн мрліі^ 
Відень і Будапешт, а скінчила ся на цілковитій 
гораженю російсько) величезної армії та на •до-
бутю 500.000 квадратових кільометрів земель ро-
гійеької держави. 

Коли би Росія дійсно готовила ся до якоїсь 
нової камнанїі, то робила би се в тайні, а не хва-
лкла би ся перед цілим сьвітом. 

ВИНІ ЗІШІЕЙ: V 
ҐОРИЦІЯ ДАЛЬШЕ В РУКАХ 

^АВСТРІЙЦІВ.. ....,::■і ; ; г 

ВІДЕНЬ, 27. падолиста. — Мінї-
стерстно війни бгояосило ,отсї вісти з 

Ілрля■гиггвИ юзос тЬпсок) Іаюнтдо:' 
„Всї дотеперішні напади італїйцїв 

здовж боєвої лїнїї над рікою Ізонцо бу-
лй безуспішні. Коло ОславіТ 22. полк 
піхоти (дальматинсьний) відбив 6 іта• 
лїйських нападів, спричинюючи непри■ 
ятелеви величезні втрати. Італійці даль• 
ше острілюють Горицію. 

- „Ґориція представляє страшний об• 

Гіз знищене. Число розвалених церков 
намениць з нождим днем зростає.,До• 

теперішні отрати в самих будинках по• 
рейшли вже суму 25 міліонів корон'!. 

За послїдних шість місяців війни Італійці 
-- д-.й^еяаім і 

ранених не) 

інтї здовж ріки Ізои• 

а,вв 
юсунулн ся майже ані на крок дальпіе ЯаперЄд, 
іідчас коли їх №вага в убитих і ранених иереі-

шля 500.000, 
. : Ч ■ І і . Г ; • ! ' . • ' • . . 

t.4O0 УБИТИХ ІТАЛІЙЦІВ НА ПО• 
::„$:.■% ЬовВИЩИ. 

t 'ВІДЕНЬ,58. падолиста.',---•Аветро^ 
угорсьюй ґенеральний ііггаб оголосив 
отсї вісти: 

цо триває дальше; 
У „Коло Подгори Італійцям удало ся 
підійти до наших становищ, мл% на се, 
щоби відтак з великими стратайи утї■ 
Кати назад. Цілий терен в о не лиці мо■ 
Ста через ІЗОнцо застелений і 
сьними трупами. Коло самої Ослм 
числено понад J .000 убитих Іта,,,-. 

міно ИмЬТйцї робили також зуеиля зі 
бути перехід через Ізонцо. В однім ЯМ-
ше місци полишили Італїйцї 400 убитих 
на пблй битаи. 

„Всї становища над рікою І .онй на-
ходять ся дальші в руках наших вііік". 

www.svoboda-news.com
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Число телефону 498 Jersey City. 

НІЩО НЕ ЗМ ІНИЛО СЯ... 
^Тому 4 роки, 2 місяці і Г) днів,' т, є, 

дня І&ого. вересня 1911-ого року з 
Канцелярії грецько-католицького' епи-
скона С."С. 0 р Т И я d'bk о г о в уря-
дойім письмі до''комітстовгіх церкви 
ПреЧ.Дїйи Марії в Ню Олександрія, 
Па., так стояло написано: "" . ...... 

„ ї х Првосьвященство ніколи ні■ 
чого доброго по Русинах не споді• 
вали ся і не сподївають ся, ан 
хиба як вимре се хрунївське по■ 

■ иолїнє, а настане яке аж трете, 
яке буде виховане в правдивій ві■ 

Бі, в любві до Бога і до своєї ов. 
іернви і свого прекрасного обряду. 

Русини хрунять завсїгди: при ви-
борах,.в судах, в вірі, в церкві;..•то 
вже так в йшло в їх кров по Дї-
дах і прадідах, що їх собі трудно 
Пнанше представити, Тощ і по 
Вас нічого иншого' не сподївають 

, ся, лише,, що яко хрунї попід чу 
жими плотами, по чужих церквах, 
наплювавши на власну, Погинете" 

По 4-ох роках, 2-ох місяцях і 6-ти 
дНях•т. є. дня 25-ого падолиста 1915-ого 

(на „Тепксґгвіпґ Дей"), в • органі 
гько-католицького єпископа. (J. С 

О р т я н с ь к о г о п. з., „амернка" так 
Стояло наипсано про Украшсьвй.вУ СоЙм 
в Ню Йорку: 

„Нюйорський сойм продовжує 
тусаму роботу, яку перешкодили 
Москалям перевести в Галичині 
побідні війска австрійські і 

; мецькі. і 
„Робота нюйорського сойму се 

робота москвофільських агентів ре-
' CLL нвсатства і відступництва серед 

^ г надоого, народу. Тілько способом 
: ріжнять ся вони від себе •—цїяь 
ч■4 же одних і других од над тасама, 

^Нюйорський сейм се нестер-
та пляма ганьби на нашім народі. 

, ..Нюйорсьний сойм се нестерте 
клеймо зради і народного відступ-

;. ництва на чолі його аранжерів, 
яких історія поставить на рівні з 

."'.''- Ефіяльтамй, Бендасюнами, Ґецеви• 
ми. і Марковими". 

ЬІГ • ; ■ . . • • • ;.. ... 
^Чи що змінило ся за той час, за 

поверх 4 роки? 
Ніщо! 
Які' „посланія" давнїйше ішли до І 

Украпнцв в Америці урядово' з кан-
целяріі грецько-католицького єпископа 
G. С Ортинського, такі тепер ідуть нів-
увядово через його друкований орґан 
-^Америку".^. . 

. ,4Цц сє нє змєнїло,, єно Сє ку ста■ 
1Й5к5тдї нєіі.о похнлїло", — ЯК казав ПОЛЬ-
одеий, оощ Аь .Jif іцкевич. " 

- Д І Я М І Н - Д І М ГЛОЛНТВН ЄСТЬ!" 

Ян би так Ісус Христос зійшов те• 
пер на землю і зайшов на хвилинку до 
храму божого в Філадельфії. Па.. Де 
український нарід спішить молитву при-
нести Всевишньому... 

Як би в ту хвилинку Христовий слу• 
гй, достойник церковний, замісць науки 
Спасителя кидав лайки на українських 
робітників, на унраїнсьні часописи, на 

^^^^ '̂si іВргвнївації, на український 

. Як би нарід глядїе здияеиифм•йГна і 
Mus- а••- : ■:•:.Ї■І . 

Що сказав би Христос? 

Повторив би свої сьвяті слова: „Дія 
мій — дім молитви єсть!" і гнав би мо-
тузиом з церкви тих, що роблять з неї 
політичну торговицю. 

І В Н ВЖЕ ДАЛИ ДІТОК НА УКРАЇН-
смм сповц СТРІЛЬЦІВ? . 

Признайтеся! ?кяо• .: ;■•. 
Як Би ще ііОДВД то дайтеWfeaft 

скбрше, бо тим покажете, що і Ви .варта 
бути Українським Сїчовим Стрільцем, 
коли вмієте опДнити їх заслуги та носи-
'лаєте їм Різдвяний дарунок! 

А ЯК ВИ вже дали від себе, то спи-
тайте СЯ ВСІХ своїх приятелїв і знако-
мих. таксамо як отеє ми Вас питаємо ся. 

Колиж вони ще не дали, то Ви не 
дайте їм спокою, ноки не дадуть! 

Уважайте, що досн зібрано ледви 
пів тисячки доларів, з чого вже вислано 
до краю 3 тисячі корон (раз 2 тисячі, а 
другий раз тисячу корон), а все те ще 
так мало... 

Приходить Різдво, пішлїм тепер тро-
хи більший дар нашим молодим героям 
і героїням, що будуть Різдво зустрічати 
,в снігу, серед пустих піль„. 

Канадійсьйі Українці боять ся носи 
лати на Українських Сїчовпх Стрільцїв, 
аби ЇМ не робили власти ,,троблїв", що 
вони дакут^■''гроші на австрійське вій-
еко. МИ вже писали, що вони не мають 
чого бояги ся, бо наші гроші не йдуть 
ані на удержанє війска, апї на оруже, 
— але на ранених та на вдови і сироти 
по убитих Українських Січових Стріль-
цях. Такий даток є ділом міжнародного 
милосердя і за се не^ можна нікого ви-
нити. 

Колиж би канадійські Українці бо• 
яли ся, аби їх навіть і за се не стрінув 
закид, то нехай складають датки лише: 
ДЛЯ голодуючого цивільного українсько• 
го населене в Галичині. За се вже ніхто 
не, може їм докоряти, бо вони можуть 
листами шшазатп, що їх рідні села про-
падають з гйл'о'ІГу, тож се є їх обовязком 
дати 'поміч тим селам, де живуть їх ро-
дини, 'їх своякні зшкрмі^ і інжгтелї.,; 

' Троші Ішап гіосттлають'до ,,СвоЙо• 
ди", а на картц'іїй^хай допишуть, що се: 
на голодуючих У країн цїв. 

З НАРОДНОГО ЖИТИ. 

Пасейк, Збори Української Бесіди 
Н. Дж. 

Дня 24. жовтня відбули ся у нас 
не'рші збори в цїли зорґанїзованя То-
вариства Українська Бесіда. Коли вже 
зійшло ся досить значне число лю-
дий на гяли, тов. Зубар отворив збори 
піснею „Не пора, не пора". Відтак ноя-
снив зібраним, пощо вони тут зійшлись, 
причім заявив, що нам конечно потреба 
орґат'зуватнсь гїолїтично, а такою по-
лїтичною орґанїзацією є саме Укра-
їнська, Бесїда, котра має на щли про-
сьвіту та політичне осьвідомленб на-
рода. Потому покликав на предсїда-
теля зборів М. Микипгаа, Предсїда-
тель, подякувавши за се, покликав на 
секретарів М. Бунду і 0. Зубаря, а на 
головного референта тов. Кривяка, ко-
трий, не жалуючи анї труду ані q)oma, 
прибув до нас з Елїзабет, Н. Дж„ за що 
ми йому на сім місци складаємо сер-
дечну подяку. 

Цілий реферат — се був образ зма■ 
гань нашого народа. При кінци заві• 
звав вступати в члени Української Бет 
сїди, защо присутні нагородили його 
грімкими оплесками. 

Слідуючий бесідник, тов. Весолов-
ський говорив про кацапщину, при чім 
вказав, що нам не треба накидатись 
злими, словами на.дих темних наших 
братів, але їм. треба идати осьвіту, а во-
нн самі зрозуміяиь, де правда. 

Дальше ГО8ої^втШ' ПавлюЩКевйч, 
котрий взивав прШутлшх до орґанїза-
цц. По, сім забрав с і іщ'хрв. Ниско-
кіін, котрий пояснив цІш-'.-Тов. Укр. 
Бесїди, а і то дати народови иросьвіту 
та підтримувати Його на дусї і пома-
гати справам народним матеріяльно, 

При кінци забрав слово тов. Зубар, 
котрий представив присутним, як кой-і 
че потрібна є така орґанїзація в Пасей-̂ ) 
ку та візвав Вписати ся н члени. 

На разі вписалоісь 50 членів, але 
є надія, що число се скоро збиьпшть 
ся. Тов. Українська Бесїда мав вина-
няти льокаль, де члепи могли би схо-
днтнсь кождого вечера до чиганя кни■-
кох та часописнй. 

ВідтВм предсйательі -борів^модякїі 
л бесїдішкам і всім, присутним. за'їх 

участь і замкнув збори українським 
гимном „Ще не вмерла Україна", 

М. Бунда і 0, Зубар, 
сеіфвтарі вборів. 

..■ . о. . і. 

.ЦаргеііеіинВсбралц^ участи в нубличнш 
народнім ждгтю, ц;,пріібули завдяки о-
голошешо^в часоцисях, 

Знова гурток патріотів прибув на 
вечврок „під' дофюю датою'^і njumu 
час заховував ся провокуюче на галі, 
з нашросамй в устах і капелюхами на 
головах, так, вдо присутний полїсмен 
кілька разів грозив розвязанєм вечер-
ка. ' ч 

Взагалі Ф вечерок відбув ся досить 
добре. Дек.&ащГ і співи при акомна-
нїяментї скрипки н.г0. Чайківського ви-
палн не найгірше, і юагалї вечеро? ро-
бив .враагігіб Тірабвій^ввчерниць. ■̂ітри 
кінпд ,тгииїва;-Т^^аМнх. Ярош і п, К. 
ЛІаланчукова відограли сценічний жарт: 

Журба про церков в Гудсон, Н. й . 

t' нашім плейзї, Гудсон, Н. Й., жив 
яких ,700 ду)ш і Вже здавна старають 
ся о свою католицьку церков, як то 
№ичайно.;б^.вав по.всїх цлейзах. Але 
щоа^ Пема' ^ррого ^іровідника, щоби 
•аз міг той наш'"нарід зорганізувати. 

Лкраз тепер' приділений. є о. Даниіф-:, ,^ 
вич на Гудсон і видко по нїн, що "вНтіПисар грвйййймсий••з Галичини в А-
ревний чоловік. Він почав наррд орґа-
шз^вати; казав, щоби люди вибрали 
собі церковний комітет та, щоби ста 
ради СЯ о свою церков, а при церкві 
можна мати малу галю до якоїсь на-
ради, щобМ'вее не жебрати в айришів 
костела іярадїЛТа що з.того. .Як і 
кажуть: uirin в дзвін, а чорт в клепало' , 
—і таксамо і тут. Один наш сальонїст 
каже, що нам тут церкви' не треба, ми 
обійдемо ся ,без церкви. Видко, що він 
побоюєть ся, що стратить заробок. 

А є ще другий такий ,ліатріот", що 
хотів би також щось показати, але бі-
да, що ще не доріс. Він каже, щоби 
толі іроші, котрі люди скоректували на 
церков, вибрати з банку і дати на що 
иншого. Дуже красно, але вперед не-
хай пійде і сколєктує, а потому буде 
давати,'але не ті гроші, що хтось зі■ 
брав на церков. 

Г. К. 

Штудерний лист зі Зігфрід, Па. 

До нас писав з 10 листів один ро• 
сійський банкпр з Ню Йорку, щобн ми 
посилали гроші через него. А я йому 
відшісав таку картку: 

„Пане Москалю! Коли Ви Москаль, 
то не робіть другого Москалем, бо ми 
є Мазепинцї, тоті, котрим Ваша дика 
орда попалила села, а міста сиусто-
шнла. але ми ще жпємо^і прошу до 
мене більше,це цбсилати ніяких моні-
ордерів, бо я, рублів Ніяких не знаю, 
бо я собі Українець, а Ви Москаль, то 
мя не є ніякі приятелі. 

„Не пора Мрскалевп й Ляховп слу-
жпть".,'; ;, 

. , . Стефан Кудрин. 

Клопіт з організаціями, в Літсдейл, Па. 

Хоч у нас нема відділу.У. Н. Со-
юза, але при помочи Михайла Фука, 
касієра відділу. 47 У. Н. Союза орґа-
нїзуємось і вступаємо до віддїлу 47, 
Доси вже нас є ІО ліодий з нашої мі-
сцевости у віддїл'ї 47 У. Н. Союза. 

але Нам не дають вступати до У, 
Н. Союза, бо ходять прихильники від 
нового Союза і від Провидїия та кли-
чуть вступати до них. Але наш нарід 
побачив, де є правдива українська на-

?одна орґанїзація тай до тої горнемось, 
є надїя в Бога, що пас не буде 10, але 

10 раз по 10. 
МИ покинули •лиху дорогу,-а иійшли 

па• правдиву,. до" У. Hr^eoiosa: Ми нї-
коли булиб неоприйш.ш до!,тої цїлн, 
але допоміг нам Мих. Фук, касієр 47. 
від. У. FL. С• і управитель українсько-
го Народного Дому в Ембрідж, Па. 
Той чоловік допоміг нам прийти та-
кож до народного діли, бо зібралисьмо 
маленьку квоту на оборону нашого ве-
ликого героя Мирослава Сїчинського. 
Сею працею занили ся Мих. Фук і Ми-
хайло Курило. Ті два Українцї ходили 
від хати до хати та збирали жертви. 

Тепер мусимо також пригадати на-
шим шторникам з Літсдейл, Па., бо 
жертвували ОСО (ніщо). 

Брата літсдейльцї, гуртуймо ся всі 
до від. 47. У. Н.; Союза, а буде гаразд. 

Новий член 47. від. У. Н. С 

мериіїї",; котрий удав ся дуже добре, 
присутннх впровадив в веселий гумор. 

З фінансового •боку вечерок не до-
писав і комітет доложив .до'вечеркаг що 
вже в Клівленд є у звичаю, бо майже 
пїодин публичний виступ не удав ся 
як повинен. Причиною сього c розбите 
на ріжні сторонництва, котрі навіть при 
загальпо-народянх справах себе взаїм-
но поборюють, не зважаючи, що тим-
самим собі взаїмно ішсодять як най-
більше. Запримітити належить, що і 
Клівленд на таку велику скількість У 
країнцїв нема анї одного иросьвітпого 
товариства, анї однрї хоч би маленької 
української бібліотеки, а в ігубличпнх 
бібліотеках не знайдете одної україн■ 
ської кннжкн, хоть сітізенів Україн-
іцв є тут досить. 

Взагалі українське народне жнте в 
Клівленд має богато до бажаня, однак 
через непорозуміия" між тутешннми У 
країнцямп не можна нічого зробити, хоч 
зачиналось не одно; , 

Микола Репен 

Вокально-музичний вечерок 
В Клівленд, Огййо, 

:■.....ІГ• "а І 'іі ' ' ' • 
Дня 30-го жовтня с. р^ відбув ся 

в Клівленд, Огайбу. в галі Ґрдіна npMj 
6021 Огі.Клвр ененї вокально-музично-1 
декляматорськяй .вечерок, уладжений 
заходом т-ва ,,Борохьба" на дохід фон-
ду оборони Мирослава Сїчинського^ Ко-
штет сііарав Xfy Щоб"вечерок відбув 
ся як найлїшпе, розреклямував совісно 
вечерок, однак надїї завели і галя сьві■ 
тила пусткою. 

, Запримітяти'належить, що на ве-
черку бракувало майже всіх т^юшних 
окричанпх натентованих патріотів, до 
котрих сьміло можна прпміннти слова 
П. Капельгородського: „Всї ми, братя, 
патріоти, всї кохавМ Україну, а покли-
чуть, до роботи, то ховаємось за спину". 
Зате прибули на, вечерок особи, котрі, 

Читальня в Тонаванда, Н. й 

У всіх плейзах, де тільки живе гур-
ток Українців, повстають товариства 
братства, а при них закладають чи-
та.тьнї. 

Місто (Норт) Тонаванда, нправдї 
не велико, але за се в повнім розвою 
і є досить богато фабрик, де особливо 
дівчата можуть добре заробляли, 

Більше ніж 5 літ тому істнував тут 
відділ ч. 88 У. Н--Сфамк але зав,тяки 
незгоді членів і з пріггаші іктвої;сп-
стемн по останній ••конвенції, сей відділ 
перестав істігут^ти, 'д'. Д'екотрі члени 
зіюміж решти Українцїв, як і а сього 
відділу, вступили до польських орґанї-
запій. Щоби хоч як-так житє народне 
йшло, кількох людпй заложило в ііас 
читальню, до котрої на пертий раз вии-
сало ся 12 членів. Властиво се не нова 
читальня, але привернена наново до 
житя давна, забута' і опущена. Рік тому 
була тут читальня, потому розбила ся 
на дві, в внедовзї перестали обі жити, 
аж тепер наново воскресла. Отже, до-
рогі Братя Українці' з Н. Тонавапди, 
вступайте в члени читальні, котра є о-
середком народного житя. Не кажіть, 
як то неоднп каже: „Я знаю і так всьо. 
то мені не треба читальнї", але нехай 
кождий ирийде, а певно буде вдово-
леннй. 

Один з Тонаванди. 

Агітація проти г Укр . Нар.'"С0кіза 
в Бофале,' Н. й . : •е' 

Наш сьвященіік о. Ортинсьвий, ко-
ли зближала ся останна конвенція'У. 
Н. Союза, з цілої сили бажав бутті де-
леґатом і люди його вибрали. А по кон-
венції 8 амбони кричав,•щоби люди гіо-
кииули У. Н. Союз, бо се безбожна 
орґанїзація, а „Свободу" назвав без• 
божноОо шматоЮі а наші люди на.ая■ 
кали ся і вступили до „Провидїня'І 

Я спровадив з Украшської Народно 
Ради відзнаки по■ 25.ц . (з наішсию 
„Жертвам війни") і продавав їх під 
церквою, та "о. парох кричав, щоби лю-
дн від мене нічого не купували. На-
звав мене безбожником, чортом і т. д. 
От, такий та патріот! 

Парохіцнин., 

В а с ш Б-лкжрг 
Куікчаш..віа, М„. 
І•ав НІ■ИЙ, І•аа 
Ястріб ■о $1.00; І їда 

Мтааа•о M u ^ S a U ^ a f l u S o 
І■аж Ос■чіа, Петро R A o . i - і 
.00; ї ■ м Ap.vnc.E-i, Грмн.ао ,1 

А■•тріі. 
- - Ст-фам 

- , — JMal, Грааииі " 
Васаіь Ky-uaa, Іаан Ш-реме-а, Грмико І „ „ -
тра), І т о Даюба, маро■ Сожашс-і-і, А-ті■ Ос■■і., 
Одваса Кореадоав-, Паа■о Т■решжо, Д-мро П■р.т. 
Muai to Росо.о■с.ааі, М■іааіо Ро■аан, Іжаа Старп 
О■ко Вігкомч, Ро■ан Ш-аоіс.к■і, С•аеи Пвсиі, ІЬн( 
■о Горішв■і і С■е■ ПЬ■■др■■ по 50 цвт.; Іааа Дя-ц. 
шан, Оае■са Падус, Се■■л Вороко■с.і■і, Атааас Т■ь 
п-ак, Аадріі Вац■а, Петро Шщі, Фвди•о НІ■■а, Д.„ 
гро Г■ба, Гр■■ьсо НІ■■ і, Нажоіаа І•ЖИЦІ•, Д■■тро в. 
бак, О■-в Росою■сиі-і, Тскда Гааг■о, Маріа Г••ть 
Мар■■а ми■та, Рооиіа Даова, Петро Ф-дор•о і і,1И 
Пвдаарчу- по 25 цп.; Васи- Н ц ■ т . . . , 15 ат 
Разом ■з- ^ь 

300. О•Іса, H. Й. Чавіш То■. „Запорожгккл і ,-, 
від. 368 У. Н. С мо-ои■ ■а ■іті■гу отсі -.-;-■н іМ ч 
Мац■уіа, Іа-л Баяіі, Гавр■Ц ПЦс■аль■■н. і т.■фа„ 
Васк■іа, Петро Во■к, О■саса ііапціа, Ацдрін .Іялп■, 
Гп.№ЛГ,ІІ Т . . . . . . . . . U . . . . . . ПлЖ■■— І . . t e .U .M . . . . . . . . . Гряторіі Ткач■■, махаідо Боі■а , І■ 
гро Міаааецц Окфав Яуцишвв, махаамо MCJLURK. IJr 
жоі K i l n і Андрія Иепорадн■і С-рв-дня• no S1.00; цИ 
кода Кубарак, Іаа■ Куоар■к, Д■штро BaaU, ї■•й Кііи 
Лесь Ко■аичув, Стефан Піндур, іва■ .Іапчак. Пан . , 
Л■др■Ів, Д■■тро Петрів, Юріі "Лсськів, І■ая Параш ■ 
Іван ('дободаац, І■ая Ма■с■■ів, ІІ■вода Лгц■ш■н. її. 
а и ц Фсдір■о, Іван Ме.іьввк, Д■■тро Пасггрнак. Мій 
до Луц■апш, Ідмсо Н ідскадапй і Ір■горін Падоіи., . 
50 двт.; Іва■ Кдіщ Сяк., Нвкода Непорадв■й, 0л■і.■ , 
Голод. Ро■ан Пар іуцц Иосвф Коиовськві , Іван її 
c■a-ьввй, Нвкода Лесь■ів, Онуфрій Jjoeuia, Д■втр 
ї■в, Іван Суп■к, Оаекса Ііарандіі, Юріі Мсд•ід, і М• 
хаідо П ідс■аив■І по 25 цит. — Раао■ $28 25 

Co збірку вадісдав Іван Базів, яасіср То•. .:л.,и 
рожсьаоі СІчв". 

301 . Д•■адмая, МІш. Вагидь Сдободалн на.ч■ч.■ц, и, 
ку, акт здожяд■ сдідую■іі жертвода•ці: В•С■іі є 
дзян, Юріі А■брозак, в а с ■ л Лесіко і Юрій Д я щ ,, 
$2.00; Вас■д• Лашяжькяі і Насядь 8авовсьа■■ 
$1.00; Кость Гнатів 75 цнт.; Оде•са Мор•аовсмя■ 
Няк■фор Сіободоав по 50 цнт.; Одекса Ллчук 25 
— Разом $12 00 

302. й .р■іід , Ог•йо. Іван (.'тан•к" яадісда• ■■ 
яку адож■д■ гдідтючі жертводавпі: в••■. Яр•ині 
цит.; їв. Стан•во, Д■. Ставько, С'т. Я р • ■ к и . Тгі■ І 
дан•. Андр. Фоца, Нвк. Зарічн■і , вал• . Кабва, Ми і 

ІДзюбек, Тер. Водяк, Омен М■с.ько, Гр. Одіяни•. і 
ГГаігчар■к, їв . Яце4ко, Ваг. Криц•кні, Лндр Заш 

О ■ . І'аврнш по 50 цнт.; Іван Кордвяка, М■х. Чгрни 
Гт. КдІшсвський, ('таї Наконечний. От. В в б и , їв. М 
с•ко і Нвк. Бахивск'в■і по 15 ціп■.; їв. Оагашо Ні циі 
Рачспі $10.60. Кошта пересилки 10 шп. —ОСТ■І $ I O S O 

Збіркою заввмад■ ся: Іван Стап•ки. Ник. Зарг ■■і 
і Стах Яремц•о. 

303. Ню йорк, Н. Я. На хрргтш■аі у Я. Корота-а. 
255 Третя Квсва, дня 14 .падолиста с. р. іібр•аа НІ 
гос■тни (480 

ЗСірко■) заім■да ся Теодор Яіи■ня і К. Гх.іпар 
304. Нюарк, Н. Дж. На ірсстннаі j Теодор• Гда-

дуна зло.килп на ■ руки М■ханла З•и■ажві• і Андр а 
Дзера •елідую-і Жертводавці: ДІВІ . Зслснсиккиі І Анірі.' 
Д.іера по 50 цнт.; ІІпкола Гнида, Ііаснль Да■би■І , П. 
тро Ислсііснькяі, Дмитро І'урвль, Юлія Зилїне••а і Н■ 
кила Г.андура по 25 дат.; д-1Сттмп датками ?•„'" 

Я і 
305. Вуисоя•т, Р. Ай Братя Лука і Андрій 

ські жертвували ио $І.(Ю. — Ралом $2 00 
306. Вейбори, Саск., Кан. Дмитро Максимяк же• 

твував $2.00 
307. Джорзи СІтя. Н. Дж. З нагод■ свого мячаая 

жертвував Теодозій Пацала $200 
308. Ка■ендіш, Вт, Марія Зазудя жсртпуваля $0 25 
309. Овурн, Н. й. І'.міль Саварнн надіслав u l i -ani 

жертви: Братство св. 0 . Пяколая, від. 38 У. II. і . 
власної каси ?25 .00; добровільні жертви, яких мбрамя 

Іван Гузсляк і Стефан Мсд•ник "" 
- Раао• 

„ .- і їв• 
о хатаі сліду•.' 

$Ч ' or 

тадішк, Д. Тнллт■иськнй. Т. Дмитрів, 
Г. Копоика і 11. Пінда по 51 .00; І. Пурач■к. І. • е р 
П. Гаджаан. І. МСЛЬ■ЯК.І.Г. Стаіура, І. Захарі.оі. 
MoffcpjiB, V. ІІришляк, Т. феіушгк, Т. Рудпй, В, і 
кр-с•кйй, Іі. воскЬбомаик, М. Андрїїців, К. Краї 
IL Кравець і К. Чіпяра по ЙО п — Т.; І. С'авул.ч 

, У■■ 

ФДНД ПБОРОКН 
М И Р И Ш СГАННСЬКОГО. 

4■ .інваоі•■ ■■ ■).. ■• - • 
2 Й ! ' Ч Н і . № . і№ЧИ поч-но. члені. 

таль■І .,ІІрог•в1тя'"і■.'•'А. ■ЄЕопка а№р•■•■ глідупчі жер-
твя: Ч-т■льи.- .ЛІролві-■'•.иь^А. Ка--а. fil$0. Поод■■ 
нокі члгвя чятальиГ: АЛІІово'сад. Н. Роман■•тяя, Е. В■■ 
чак, Н. Б•го-ос,;Д. С-ед•иаж, ,М. Мелв■к, В. Тпл■н-
с•к■й, 0. Мазепа і а Г м с в ■ ч по $1.00; В. ІІлескаи-
ка, М. Кіч, М. Шпак, В. варунок, П. Дормк, П. Шпот-
■0 1 А Яр■и ■о 50 пнт.; В. Чятак 25 цнт. Рало■ $3.75. 
— Підчас з•бав■ s нагоди х р е с т у С. Крвжані■сьво-
го зложи■ па ваа■в Е. ЧтавІ отсі гості: L Степавьчв■ 
$1.00; В. Воа-Іча■ 50 пнт.; м . Х т о , м . Ґавах•, І. 
Кокоц•, А. Бід■Є. В, Яяід•кяі, І. ІІстр■ж, А Суваддо, 
^ ".рвжа■іве.м.ві, П. 'ЯягЬсй■І, Д. ДрукллЛкнА, Я., 

їх і В.'Длт по 25 юп•.; В. Плекая 15 цпг. Разом 
,„.., . . — Підчас -редстав-■іиі ■пуп „УС■Ішппі'', ур■-І 
джеиого заходіт■ ч-талиіі „Прос•віт■", зложялв пгтс.ут-

' гості па з-л■в тов. Гундя■■ $16.28. — Всі вбір■■ 
зо■ . •ллля 

299 . Г•р-і■ер, Н. Й. Па j 

ІС.СуХ'а, М. КадуГ►ець, М. •Корді;^.г'Леікн1і, І. Иі■-вь. 
Г. Романяшиіі, С. ■Джуб•тпй. М. Сас. М. Рудніт.к.. і ' 
Виеіи.к-■ ио 25 цнт.; Г. Пелоювич 20 цнт.; Д. HJ.U" 
ка 5 цнт. Рааом $24.30. — Чле■■ муаячппго То•аря■ 
ства „Вапдурвст" вложпяі: ДмЯтро•' Бурсп•кяй. На• ял 
Раб, Дмитро Малсцький, Посі■ф Козюпа, МяіаГи■ І" 
ритко', Михайло Мельник і Іван вовк по $1 .00; М■хав-
ло Сак, Гаврило Мельник, Василі. ДІдвліві ьвий. Па. HJ'. 
Сак і васвль Лижнг. по 5 0 цнт. Рааом $0.50. - На 
ірестинаі у Квстахія Піцяка зібрав Михайло М ш н • 
від мідуичих гостий: Михаіло Мел•иик. Квгтахій II. 
ник, ІІикола Надрічний, Петро Задорожпий, Андрій ■І■■ 
лун■а і Г. Нслеховпч по 25 цнт. Ра•'.о■ $1.50. В і 
трп пбіряи ра.іо■ $35 30 

311 . Нюари, Н. Дж. Теодозій Каськів няді.лак елі 
дуючі жертви: Тов. Богдана Хи-л•ігицького, від. І Я 
У. Н. С„ $20.00; члени тогож тов. зложили: ГрП•рМ 
Дорошенко $1 .10; Т. Каськів, К. Галушка, Г. Іванко. 
М. Бідув і А. Оляник по $1 .00; І. Благий, А. ЦІіі""''. 
В. Ковальчук, М. Клюфас, Д. К•рач і І. Дя•іун в• "' 
шп .; А. Буднпк, С Гблик, X Якимів, .М. Ябм■са■аі 
Сі Миіалишші, II. Покрниіка, И. Гарагя■чук і п■ 
Г.ртнжа по 2Г) цвт.; Г. Романяшяи, С Груш і ft Кіі 
ОоТО цит. — Ралом . $Зі.Ю 
• 312. Ба•тімор, Мд. Петро мор■пт надіслав вг-твв, 

які здожнліг слідуючі жертводавці: Петро Мпрк.іш. Ми 
iaU Дмятріп, Іван С•яенкІв. Мп С■меяяів, Пос„і '• 
■WtkiB.T'lrilpH М■оькі• il'MarfucvljrpKnJa по $П)" в 
глф,Дурдеда, Мах•Іл Мис•ків, Ніпиілай В--устІк, Іг• 
тім 'рсшангькяй (Латянник), Мпхаіл ЯИбувввь, ♦ • '" 
ІІодвпд. іЛ ітнкітк) і Стаі,,Захар■ів DO М -ат.; Гр■ 
горів Гевцел• і Кондрат Кочкуіл по 25 иит І'• 

313. Пврт А•Мой, Я. Дні. Іван Пяверчак ииіе і • • 
сдідугчі збірк■: На хрсст■наі у Тсодо(іа Короля о1 І•••' 
ля Василі Длубатвй і Іван Лопушапський від сліду-ч-і 
Д0бл?рдПв: Теодор Король і Тямко Бобовськии ■ 
пгг.; Іль■о Голод, Нвколай Волянс•кий, Т■■ш Іем■1 

і■ч, Олекса Ковяльчик, В•сядь Черс••тий, Стеф•в Воі 
•яя, Павло Король, Іваи Лопушаж.:•кий і Вас■л• Д • 

бат■и по 25 цнт. Разом $3.?5. — На хрестинах у М" 
хаід• Дашків зложили на руіі■ Івана Коз■•а і І••■• 
Ґелетя слідуючі дс.бродП: Іван Марків, Теодор Карел■ 
Іва■ Козак, Онуфрія Г•ордуй, Аниа Вордуа, Гр■'"Iі ■ 
Гелета, ІТ•■горій Скіра. Петро Коіак, Петро Гол■й, (•ви 
Д•вкків. Олекса Іваняло, Теодор Стек. Григорій Ь 
Васндій Коа•к, Теодор Гадата, Іван ворона, Іван Г. 
Мнхаіл Кузів, Ів■н Попаца, Михяіл Даяьків, Іваи І■' 
та■ і Олекса Гс-ета по 25 - i n . Разом $.Г).Г..'.. " 
збірки разо■ J3 •Є 

314. Пр••ідеис, Р. А•■ Омелян Рекрут ■адіслв• " 
ст■Я дохід з -редлтавленя „Мужякн Др■стосрмя ". і 
тре відограло дня 6-го с. ■. Тов. і■ . Т. Шевченка, ні 
24!1 У. Н. С . WOO 

815. Г-•нвІя, Кояи. На забаві у Грянька С■м• ■н• •і.. 
. до■і Миколи Гачвнг•■ого аложиди жертви ■а зазви 
Твана Пилипового і Касвля Недошнтка отії ж• •рті и •І " 
ці: Гр■ні-о О■енюк і Василь Недошятко по $1." 
Няколай Гачяні-ькиі. Дмитро Мудрий, Павли І' ►• 
Іван верещак. Ввели• В•рсща-, М■іайло З■городнпі 
№ к о д • і Каспрак. Гря■і■о Петровс•■я■, Никол•в Л• 
д■к і ї ■ • в П и - п і в по .25 цнт. — Рааум • І S4 И 

8 1 Є Ч•рмроЛ , Па. Іва■ Городнс.ік-і з Монесгн. Н 
надіслав жврЛу, •гігу зложіии ЬИИ.ІН. ірегтвваі у в• 
силі Гнато■• в Чардероі, Па , ^жалті• 

МІш. Іва■ •Шула і " 31 У. Е■■ АрЄ•р, І . І • • ■ Шдула і Теодор І 

Су■• оголошена в сі■ ЧИСЛІ „Свобода" вв■осять ?.'-• 
Оголошено і ч. 130 „Свобод■" $4.469.46 

ЗАГАЛЬНА СУМА $4.756.53 
Пр■ -ересіл■І а■•рт■ ■а Ф•ид •Єір•■■ М■р•сяа■■ Ct-

чяясьяого мрес■аавть жерт•.аа■•Т т•іш■і я•л•■■ Д•• 
" . СІ•МСМ•г• . З у••гм, ц • ТІ жвлаи■ забра" •• 

Єог•то ■ І см та утрудяюаал■ Є■ н•гд■дияй пер'""" 
■■я•зу жерті, м■ їх ■а сім міс•■ ■• ■•даси•, • я•р•л•■ 

д• ру■ f. Сїчяиськ•му. За сі ш•М■■ Комііет о4•• 
і сиаддс ■цру яодя■г. 
Всі мертви иа повисшу ціль просимо посилати 

на адресу к а с і є р а Комітету оборони М. Сїчин-
сьного: 

ANDREW SAWKA,. 
83 Grand St, ' Jeney, City, N. У 
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Протокол 
з річного засїданн головного уряду Умр. 
Нар. Союза, відбувшого ся в днях 5 — 7 . 
жовтня 1915 в місті Джераи Сіти, Н . Дж. 

в домі У. Н. Союва, 8 3 Гренд Стр. 
(Дальше). 

Звіт предсїдателя „ПросьвІтної 
комІсіР'. % 

ІІредсїдатель „ПросьвІтної Комісії" 
у II. Союза о. В. Сполїтакевич заявив. 

ykjjLSLJLSL; 
що він працював для npoobeitirWWiOAiioty з вагюднйя іюйдім1 па по--р янІЙ■врн■ій№ овояло іщш тісній 
„---,--,.- v ті пл-^Т^о- .- .п м м . . пв . ікіінійнй лвоїх сттдій, однак беауспіш- а и а і старим краєм і старало би ся членами У. Я. Союза і1 •загалом між на-
шими земляками в амернцї після змо-
ги і нагоди. Шд своєю виключною кон-
тролею мав о. предсїдатель стипендій-
ний фонд. Від послїдної гол. конвенції j 
виплачено стипендій на суму $915 слї-
дуючим панам: Воробель $400; Дупде-
ла $240, Лата $200, Міщанський $75. 
По конвенції відносив ся до кількох 
людий, котрі брали яку^вбудь фінансо-

ЗВІТ ПРИХОДІВ „ПРОСьВІТНоТ к О М І С І Г У . И . СОЮЗА ЗА 4 f d В ІД 1 . СЕРПНЯ 1 І 1 4 ДО ЗО. ВЕРЕСНЯ 1915, 

кінчене ,свойс .студій, b j ^ k . e ^ c m m -

Звіт секретаря І редактора „ПросьвІтної 

НоиісіТу 

Д^Андрейко, яко сеиретар і редак-
тоо „ПросьвІтної Комісії'', здав ось-
такий звіт: 

-— 

' і ; '''І 

ІІ■.-і 

і.г-і 

. . . 1911 р. 1 

,т д.„г 
нь 
і 1915 р. 
1 

,,. 
І'наоМ 

1.. і і н ш и lit U p. 1 
ЬІІІІІІ прихід Ції І 

и■•рссн- 1914 p. 1 

Пр. м и . 
У. Н. Союз 1 

822.40 
900 .28 
420 .00 

371.88 
456 .90 
198.63 
186.72 

375.44 
184.59 
181.16 j 

3,197.98 II 
і 1! 

Іі 
і! 

П Е Р Е Д П Л А Т А 

ИИШІ і 

5SjaJ 

JL75 
50 

1.7S 
12.00 
4.00 
3 .90 

2 .65 
3 .00 

1.50 
1.50 

91.05 і 

„Ц.-Ітка" 
! у. н. с. 

зоо.оо 
150.00 

280.00 
190.00 
130.00 
130.00 

90.00 

1,130.00 

1 Ииші 
2.00 

1.00 
1 1.75 

3.00 
2.10 

1.50 
1.50 

1.00 

' 13.85 1 

' 

і ГТДИЙ даииаяд і II 'ог.. II 
І Лр .иииж. i j„ lU -Гт - •":! Ииші 

' 1 
38.25 

10.90 
1.20 

1.00 
13.20 1 
64.55 1 

1.50 

40 

1.90 
і 
г . І 

5.5tV 
зо 

1.95 
70 
20 

3.2Q 
2.70 

20 
1.00 

1.80 
1 14.95 

1 • 1 

3 "Р•А-• 
тк-уж - і 
ІНД•ІЙ, І 

' і 3.951 
3.90 

25.25 

20 .38 
1.50 1 
1.50 
9.40 
4.16 
4 .08 
9 .60 
9.95 

30.40.1 
130.75 1 

1 

Ж - р т • -
1 

Л -И■ 
Л.І0 

8 .80 

17.50 

т; 1 . ♦оічГ 
Ісга-нд, 

40О.ОО 

250 .00 
зоо.оо 
950.00 

1 • V ■ . 
1 і ИмшІ . 
1 Л•-•А" 

3.67 

Р•а•м 

86.65 
5.65 

84&.І5 
303.01 
7eavi 
162Л7 
779 .58 

і J 

п 

4.60 

- 5 2 . 0 4 
887 :68 
140 .40 
385.79 
468.09 
528 .06 

5 ,917.13 

7.294.91 

ЗВІТ РОЗХОДІВ 

' 

;,:,,чГ,'1 

Разом 

.ПРОСЬВІТНОЇ КОМІСІЇ, 

N Пд•тня 
її ■•рзон•-у 
ІІ І І Ш 

194 .00 
155.00 
155.00 
120.00 

1 120.00 
120.00 

11 20.00 
1! 20 .00 
II 20 .00 
II 20.00 

20.00 

1 20.00 
ІІ 1.175.50 

Вид-тии j 
1 м■Імістр. 

Ш І 
7 Л 2 І 

427 .35 1 
7.01 . 

ЗЗМ і 
15.21 
15.52 
36.34 1 
19.61 j 
27.91 1 
15.50 і 

і 38.43 1 

Порторія 

- 4.53 
3.59 
4.84 
1.90 
1.70 
1.87 

. 90 
1.41 

49 
14.25 
4.57 
3.87 

29.19 І) 26.22 
674.15 1 70.14 1 

У. Н. СОЮЗА ЗА ЧАС В І Д І. С Е Р П Н Я 

Власні • й д и Пр. Кеш. Ц Чужі 
і кн■жочкя 

З.ІЗ 
3.02 

■236.77 
121.81 
114.00 

590.24 
44.01 

279.11 
05 

іоо.и 
220 .00 . 

60.00 
1.77Т.55 

1 „Цк•Іт--"' 
4.24 

• 4.08 
. 287.03 

108.38 
107.18 
121.02 

13.29 
343.67 

■ 129.44 
116.86 

35.56 
Ч 

30.28 
1.800.97 j 

Ииші Н ■на••. 

84 .75 

■ 

зо.оо j 
83.25 

198.00 1 

39.77 

5.25 

57 

45.59 

Праці 
п-с.м. 

59.И 

35.00 

74.90 

1 9 1 4 ДО ЗО. 

Іиммтар 
Т■М"• 

".25 

2 .50 

6 .75 

Ц в.і■сот. 
7.78 

23.79 
1.79 

13 .05 

76 

47 .10 

ВЕРЕСНЯ 1915. 
Ииші Разом 

! •НДІТМ 1 і 
' 10.00' 

8.10 
109.65 
109.65 
200.00 
іоо.оо 
100 .00 
225 .41 

24.39 
83 .10 
18.20 
6 .55 

75.00 
1.060.40 

311 .72 
238.43 

• 1 ,346.49 
494.10 
47б.!г9 

. 458 .10 
262.76 

1 . Я 7.07 
267 .94 

58 .32 
204 .46 
220.00 
240.69 

6.435.05 

З І С Т А В Л Е Н Є : 

Загальний прихід по копець вересня 1915 р. . . 
Загальний розхід по копець вересня 1915 р. .. 

, .-7,294.91 
, .0,425.05 

старим краєм і старало би ся аби• 
бати' фонди на такі цїли, які в даній 

ji-вилї оказали би ся потрібні і конечні. 
Головну управу нового товариства 

мали би творити члени Заг. Укр. Комі-
тету, які зпоміж себе вибрали би емзв-
кутиву. Посередниками між головною 
управою нового товариства а членами 
були би окружні і місцеві комітети. 

Референт подає відтак короткий на-) 
черк цілого статутаГ' 

Ар. С Гриневецьний ставить ,вне-
сенє, щоби реферат- Івана' Ардаіа;4ва-
жати „як^авплтиви для чдоіів Укр. 
Заг. Комітету1 г щоби посліГ ухвалили 
конечність основаня сталого загального 
українського пол^щного товариства в 
Злучених Державах. —- Внесене, при-
иято одноголосно. 

М. Сїчинський ставить внесене; щок 
би назва нової орґашзації звучала: То• 
вариство „Вільна Україна", з тим за-
етереженєм, щоби Заг. Укр. Комітет 
мав право евентуально змінити назву, 
коли би се було .вказано — По довшій 
дискусії внесене принято. 

Др. С Гриневецьний ставить вне-
сенє, щоби головним осідком нового то-
вариства було місто Ню Йорк. — Вне-
сенє нринято. 

Володимир Лотоцький ставить вне-
(Генє на вибір комітету в цїли уложеня 
резолюцій. Внесене принято і до комі-
тету вибрано: М. Сїчинсьиого, д-ра С 
Гриневецького, Володимира Лотоцького 
і 3. Бичинсьиого. 

• 0 год. 12.30 понолудня предсїдатель 
відкладає наради до години 2.00 попо-
лудни. ;; 

(Дальше буде). - , 
СЛРАВЛЕНЄ ПОХИБКИ.! '.,' ,' ; 

У звіті з Українського Сойму в Ню Йорку, в 
139-ім числі „Свободи", з 25-ого с. м., 3-та ето-
роиа, 3-тий стовпець, 72-гнй рядок, — заиісць 
слова „корисне" має бути: н е к о р и с н е . 

Готівка в касі („Saldo" на жовтень 1915 р.) '.$ 869.86 

СТАН МАЙНА ..ПРОСЬБ. КОМІСІ Ї У. Н. СОЮЗА 

з днем ЗО. вересня 1915. 

а кінцем вгреі•ня 1915 р. 
и підр. касі фяадж-^a , 

мяжок в магазині 

one аа „Цьвітку" ч. 8 
Р — гР-Ажевс 
р шСиїот-ка, KHHajc., нот■ і обр. 

50 .00 
2 ,174.24 

274 .25 

. Платня секретаря ла аерессиі 
І. Зворот видатків з иідр. кас і за вересень 
І. Уівалені а невяпдачсні гтндендіі 
. Ч і стс майно „ПросьвІтної КомісіГ' 

Звіт касієра „ПросьвІтної Комісії", j 

Касієр 11р. Комісії У. Н. Союза В. 
Лотоцький :тявив, що його звіт годить 
і•я віювиї зі звітом нредсїдателя і се-
кропірн Пр. Комісії. 

Звіт предсїдателя контрольної комісії, j 
З черги здавав звіт о. В. Балог яко 

нредс. контр. комісії У. Н. С., котрий 
занпив, що контрольна комісія переве-
ла одну контролю від послїдної гол. 
конвенції у. н. С І знайшла все в як 
нанточнїйшім порядку, за що належить 
ся дотичним урядникам повне признане. 

Па внесень• А. Стефановича, поперте 
Іп. Гловою, ухвалено пришгги звіт пред-

сїдателя Д. Капітули яко вдоволяючий. 
Принято одноголосно. 

Таксамо нринято одноголосно звіти 
містоиредсїдателя і містопредсїдатель-
ки. 

На внесене о. В. Балога, поперте В. 
Лотоцьким, І. Гяовоіб і-другими, при-
нято одноголосно звіти гол. нредсїдате-
ля, касієра і обох секретарів і ухва-
лено одноголосно похвалу і признане 
за ЇХ точну, корисну і тяжку працю в 
У. Н. Союзі. 

На внесене С Ядловського. нопер-
те їв. Ваверчаком, ухвалено нрнняти 
звіти урядників „ПросьвІтної Комісії" 
як були читані. 

Заходок Пр. Комісії У. Н. Союза виходять 
„Просьвітні вннжочки", діюча Газетка „Цьвітка" 
і дрібні видавництва „Сьвітові ііерлнни". За час 
від 1. серпня 1914 до 30. вересня 1915 р. Пр. Ко-
місія розіслала для членів У. Н. Союза понад 34 
тисяч примірників „Просьвітніх княжочок", а 
для дїтнй тихжс членів понад 36 тисяч чисел дї-
точої ґазеткя' оЦьвіткн". Пр. Комісія закладав 
„Місцеві відділові бібліотеки і по день ЗО. ве-
ресня 1915 р. в вже таких бібліотек у 79 "від-
дїлах. Пр. Комісія заходить ся також, щоби й по 
всіх наших школах завести „Шкільні бібліотеки", 
що внедо•зї переведеть ся в житє. Пр. Комісія 
висилав час від часу у ріжні міецевости. свого 
делегата з поучаючими відчнтами, ілюотрованимн 
сьвітляними образками. Вкінци Пр. Комісія робить 
заходи, щоби по змозі прийти з помочию дякоучи-
телям до розвою нашого шкільництва в Амертпдї. 

На внесеиє їв. Ваверчака,. поперте 
В. Гришком, ухвалено одноголосно при-
нятн звіт гол. контрольпої комісії. 

На внесенє а . Отефановича, попер-
Іте Ю. Павчаком, принято звіт п. Савки 
'одноголосно з похвалою. 

На внесене р. ЇВ. Балога, поперте 
а. Стефановнчем^ принято звіт відві-
чального редактора „Свободи" яко 
вповнї вдоволяючдш. 

На иросьбу їв. Ваверчака ітрисутні 
гол. урядники згодили ся одноголосно 
звільнити його з •дальших нарад засї-
Даия. 

На сім засїданє замкнено. 
(Дальше буде). 

Український Сойм 
ДНЯ ЗО ї ЗІ. ЖОВТНЯ 1915 Р. 

( З В І Т ) . 
(Продовжене). 

Другий день соймових нарад в Бетевен 
Гол, ДНЯ З І . ЖОВТНЯ 1915 р. 

' • годині 9-ій перед полуднем пред-
' Н а г е л ь ОГВИраЄ з б о р и . 

Я. Федюшна ставить •внесене, щоби 
вибрати верифіиаційну комісію в цїли 
нровіреіш виборів на членів Загально-
ҐО N'KpaiHcbKoro Комітету. Внесене при• 
нято і до верифікапійної комісії вибра■ 
"о: .1. Ковтуна; ф.Реіфута^і КІ Дут-

Побільшенє членів-Зиг. Увр. Комітету. 
Іван Ардан вказує на потребу но-

"і•іьіиеня членів Заг. Укр. Комітету з 
'''ляду на се, що не неї осередки жита 
'країнцїв в Злучених Державах будуть: 
за•туплені в Заг. Укр. Комітетї, вибра-
ііім через голосованє по товариствах. 
ико член комісії ставить внесене на по-
оільщене членів Заг. Ткр. Комітету в 
сей сиосіб, пщби до 15 членів, вибра-

них вже через голосованє но товари-
ствах, соймові посли вибрали додатково 
ще 7 членів, а іменно: 2 членів з Пітс-
бурґ. Па., (або околицї); 1 члена з Ші-
каґо, Ілл., І члена з Клівленд, О.; 1 
члена зі стейту. На) Йорк; 1 члена з 
ново-анґлїйських 'СТ^ЄИТЇ•; І члена яко 
иредставнтвля жщопді^ІіІ'Ая^ 

По довшій дискусії внесене приня-
то без зміни. Для заощадженя.,иасу у-
-(валено, щоби голосованє над додат-
ково маючими вибрати ся членами пе-
ревестн по полудневій перерві, н часі 
котрої посли з ДОТИЧНИХ округів мають 
спільно норозуміти ся щодо ставлена 
кандидатів. 

Основане загальної української полїтич■ 
ної організації в Злучених Державах. 

' Іван.Ардан реферує справу основа-
ня загальної української ПОЛЬВЧНОЇ ор-
і'а^апії в Злучених Державах. Pwpe-■! 

рент представляє коротко головнїйші 
цїли нового товариства. Цїлию сего то-
вариства було би в першій мірі ста-
ратн СЯ виробити народну єдність, кар-
ність і сьвідомість серед українського 
загалу в Злучених Державах. Тому тре-) 
ба старати ся: щоби кождий Українець 
Належав до якогось українського то-
вариства; щоби був по можности чле-
ном американських фахових і полїтич-
них товариств. Обовязком товариства 
було би ширити просьвіту і ОСЬВІДОМ-
лювапі українсшш загал через відпо-
відні Видавнищва, відчити, ,віча і т. п. 

Дальше обовязком товариства було 
би старати ся, щоби всї істнуючі укра-
їнсьіц запоморові -орґаНїзації злучити в 
одну„ сильну звпомогову орґанїзацію. 
Дальше дати ПОЧИН до основаня ннших 
народних економічних орґанїзаліШ•від-
повіднодо обставин"Гдо потреб.''" 

Обовязком нового товариства було 
би також дати „почин до утврреня одно-
го загального товариства просьвітного. 

Не моньшв важним обовязком сего 
-овариетва було ̂ •покликане до жита 
іміґіїаційиогобщ&,: ц 

ЙоВе товариствб ііало би дальше за 
ціль удержуватИ'"'-їсні ЗНОСІШИ з ннпш-
ми поневоленими народами t взаїмло 
спомагати себе в боротьбі о народні 

іправа. 

S - - B - -

„ ІНЕРНИ" 
Нарінала „Америка", 
Що її не "чути, 
Бо бас гуде, труба реве, 
Заглушує нути. 

А єпископ на іі каніе:'••■■ 
„Та воно й не диво!, 
Хочеш, щоби тебе чули, 
Так тягни фапщиво!" 

ДОБРА РАДА Е ДОРОГІ, АЛЕ ЗЛА ЩЕ 

а тобі казнвоцоааЛішу Стефане, 
5ба нефа•Є •добре 

грі) ПІ 
Як д 

(Роамі 
Федір: Пераз 

що за добру раду треба не$а.Є ■Добре заплатити, 
чи то гіршми чи в иншиіі спосіб. Але зате чоло-
вік, послухавши доброї ради і поступаючн, як ііо-
му дораджено, чусть ся спокійним і щасливим. Я 
нераз тобі говорив і намовляв тебе вступити до 
організації Українського Народного Союза і за-
безпечити себе і свою родину від нещастя, а ти 
все своє: „Твоя рада за дорого коштувати буде, 
треба Що місяця платити". От я бачив ся вчора і 
твоєю жінкою і вона скаржнла ся, що ти не хо-
чеш належати до Українського Народного Союза і 
не хочеш забезпечити своєї родини на випадок 
eoao^ocT^ смвртн чи якого каліцтва. 

Стефан: А нащо мені вписувати ся до У. Н. 
Союза і платити що місяця rptuu,- кола я маю 

банку і буду мав, на нещасливу годину. 
довго жию" і працюю, дак собі раду, 
Федір: Ти але думаєш, товарншуі Пригадай j 

собі, як торічвого року наш товариш Гринько За-
гірний таксамо говорив як і те перед хвнлеіо, а 
знаєш дуже добре, як він перестудив ся і тяжко 
захорував і помер без поратунку. і 

Стефан: Та я пригадую еобі, що він недавно 
помер, але водо него щось дуже зле було, бо зда-
єть ся, що і ти сам ходив по хатах збирати гроші 
на його похорон і на хліб для' його дїтий та не-
щаеної вдови? ) 

Федір: А, бачиш, се правда, я ходив збирати і 
просити добрих людий ласки, щоби тіло небіщнка 
похоронити по хриетіянськи та щоби сироти ве 
погинули з голоду, бо він всї гроші, які — як 
казав — мав в банку, видав докторам на курацію, 
а опісля діти з жінкою не мали защо вижити анї 
не було защо тіла похоронити. Але, щоби ти 
знав, кілько то клопоту, то страх, бо кождий то• 
ворив мені: „У нас є організація Український 
Народний Союз, най би був'ветупїв в члени, як 
був здоровий, вай би не спускав ся на тих кілька 
доларів в банку і т. и." % 

Стефан: Ти правду кажеш і людн маля рехт, 
як так говорили. Я собі.taut-! Так легковажив 
орґ-лїаяпГю, але ее.^якіііуіГ'Я'з тЛії бесіди, •дна з 
найліпших підстав до обезпечеяя на случай хо-
роби afc якого непь^яянХоди зі мною, Федоре, 
до .того відділу,' дед-k .належиш ,1 я впишусь до 
Українського- Набоінрго Союза, щоби по моїй 
смерти не впав іяЩ на моїх товаришів, та ро-
дину та, щоби•'іівИАі також моїй же ні не нагаду-
вяля, що як я був молодим і здоровим, МІГ вин-
с а п ся до запомогової організації. Ще кошту в те 
якийсь цент, то правда, але нині нічого на сьвітї 
нема аа дурно або — як той казав — як ааплЯ-
тнш, то бодай знаєш защо, а не так, що часом 
княе гроші як камінь в воду. Недаром то кажуть, 
що добраі,рада дорога, але зла ще дорозша! 

ПРИ всяких Tbu-одах: ПА вічах, на ВБО-
РАХ, ПРИ РОБОТІ, НА ЗАБАВАХ, на ВЕСТЛЯХ, 
ХРЕСТИНАХ І Т. А ПАИЯТАЙМО ПРО ЖЕРТВИ 
ТЕП€РІШНОІ ВІЙНИ У НАШІМ РІДНІМ краю 
ТА ЕБИРАЙМО я к НАЙБІЛЬШЕ ЖЕРТВ НА ТУ 

Г. ГАЙН .̂ 

Д в і ГРЕНАДИгІ 

V 
Де Франції два грен-дирі ЙШЛИ, 
Що були в московськім полоиТ. 
А яв у нїнецьиу господу зайшли, 
Схилили чеяе на долані. 

Пірнули сердеги в журливих думках •' jj-
06 рідного краю злій долї, 'jy. ^ 1 
Що війско веліуяе розбите на прах ^ 1 ' -V 
а цїсар, їх цїсар в неволі. - і ЦІ' 

Заплакали гірко і слези рясні 't 
В очах їх жалібно тремтіли. •м4 ' 
Один а них промовив: „О горе мбиі,^ %я^г , 
Як рани старі заболіли!" 1 j e 

а другий говорить: „Сиінчин ся^цаш tnA 4 
Не жаль нянї булоб вмирати, - — - ' ̂  J 
Та жіину■■н й дгиі оставив доиіу^ • ' i J T ^ ? 

-wX 
Прмйд•сь їм самим загибаіи". -"' 

„Пусте жінка і. діти! Причім вони тут! 
Гай, инші тепер в мене болї; 
Ян будуть голодні, у старці най йдуть— •■ 
Мій цїсар, ній цїсар в неволі. 

„Ось слухай: — як стріну в дорозі я сиін. 
Сповни мою волю послїдню: ■ . 
Візьми мертве тіло до рідних сторін, ■■ 
Щоб ляг я в землю мою рідню. • і 

„Та знай: в домовині мені 
Карабін покласти у руку, 
Пропамятний хрест мій поломиш на грудь, 
І вірну припашеш шаблюну. 

я, брате, так хочу легать, 
ииї, 

„От бачиш; 
Немов тої' шильдвах, в домовині. 
Аж вчую в могилі мельодію гармат 
І гомін иопит на долині. 

■ . ' 4 • . 

„Ян цїсар над гріб мій конем надлетить, 4 
За ним стануть иулї свистіти, 
Я встану із гробу й возьму. в руну щит, 
Щоб цїсдря мого вслонитй!" 

и!іі '■У., ; ' • і ' і .. Оер„рт і .Ч-ий. . , : !^ 
ЯР 

ПЕРЕПНСКЙ РЕДАКЦІЇ. 

Українець в Філядельфії, Па. Ви кажете, що 
рґан єпископа С. С. Ортинського ґазета „А и е-

р и к а" вже впала в неможливий спосіб і, що їй 
треба відповісти в такий самий спосіб. Значить, 

№ Ви хотіли би, аби ми відповідали у „С в о-
о д і" по простацькн і по коршемвому. Одначе 
и того зробити не можемо, раз тому, що не на-

•іми кчрин'мног.) „образованя", а друге, що не хо-
чемо, аби „Г во бо да" впала •так низко як 
.^Америка" . , р 

,,С в q б о д а" ^г се газета ?5 ткся,ч перед-
платників, сьвідойих Українців на' землі Вашінг-
■гоня, KbVpi и 'Уе інше1 •читають, але і рЛумііоть 
та знають^ чогоів■игазНи вимагати. Ба, її читають 
і в нашім краю, .читюоть українські посли до пар-
-ДЯ•нтї І с.чвтають чуясі посдя у. ВДілНі; ̂ ктають 
навіть канадійські політики в Отаві; в Лондоні; 
читають російські професори в Нєтроградї'і т. д., 
- то чиж можна в такій газеті писати тав як, в 

..А .м є р u ц ї", котру иоважний чоловік ветвдаоть 
ся до рук взкти, а сьвященини кидають на сьмітє, 
навіть не читавши и. 

Така газета, що пнше по простацькн, по 
коршемнохуі, нікому не потрібна і вона певно не 
виходила би на сьвіт Божий, як би не пускала 
одна особа, котрої та Газета є приватною власно-
стю і котра являеть ся висловом думон тої одної 
особи. Прецінь та особа таксамо говорить зі 
сьвятого місця, як пише п ґазета. 

Безперечно, що Українцям встндно, що така 
ґазета оголошує себе за українську, але що ро-
бити — лихо всюди трафить ся. Був час, що був 
на галицькій Україні „Р у є. к и й С е л я н и в , 
який видавали Подяки для опоганювана всего, 
що українське; тепер же на американській Укра-
їнї найшов ся „Р у с к и й І в а н" в Філядельфії, 
котрий також намагабть ся опоганювати все, що 
українське;4, •': (йв ияоя ;.■ ЧІЛШКІД) 

Але ніі журіть' сЯ •— брехн■я- хоДВть на ко-
роткнх ногах, а ЛМІкаоів хитких, пяних ногах — 
тожг.ддлско не за^де, ,, ..' 

Вже відрадною проявою в і те, що — як пи-
in^re'ii-L-нарід відвертавсь "ся від сеІ поганв, ки-
діє н •іеіідюнуиши, відвертають ся від неї. 

Редакція „Америки", Філядельфія, Па Скобки 
або инакше клямри пяшеть ся так: ( ) ( j , а 
знаки: „ " називають ся знаками наведеня, або 
наводами, а не противно. 

Слова „нозаяк"'.яема в українській мові; се 
штучно вковане слово і давно ввкинене з лїтерв-
турно^ мови. 

„Узнають" — се слово польське; на•' бутя:-' 
признають.' 

Впрост" — се слово польське; мав бути: 
просто. 

Дївслова „суть" нема в українській літер•-
турвій я•ві. 

І р о хннжху кажеть „твір", „праця", а не 
г (по польськя „дв•ло"). 

Замісць ,дослїдувач" уживати українеького 
елева . ̂  ,.ха.-лїдннкА. ( .■̂  

„Знаток" — російське слово; у вас — „ Ш , 
вець1'. " " • • ' ; 

.Шкандал" — по польська (• п• українЛІМ 
ужнваєть ся — „скандал". (То ваг дійсно „шкаЯ-
дал", що „Америка" ще не навчила ся писати 
„скандал',', хоч тцьки їх наплодила). . f ь , ч 

^ьівЬ";— се вульгарная; мав бути Mtfr 
' Слова „принайменьше" неня в українськії яо• 

ві, таксамо як нема „нрн-найбільше", „при-най-
нй" і т. д. , 
„Зарядити" —; можна борщ, але не „повстане". 
Замісць „здескрндетували" має бути — „зднс-

Йюдятуваля", і т. д. і т. д. і т. д. — в безвовеч-
еть. (Се дише кілька „биків" з одної статі).t 

Впрочім оголошує „Америка", що вже вийшла 
з нраси (преси) „друга читанка" — д л я шкіл 
народних в АмеряЦІ; отже варта, аби• та читанка 
"і•шла ся також і в „Амернцї" і дійсно була 

№на як на читанку пристало, а тоді ноже, -в 
ждім числі „одинокого українського дневня■а" . 

буде трвхн меніше ніж 5Є0 „биків"... Bo таї ю 
пвіпм — шкандал"!... 

. ,Д Їло Л 

К:;. 



КАНЦЕЛЯРІЇ. ДРІБНІ ОГвЛОШЕНЯ. 
Де Народної Канцелярії надійшли si старого 

крам листи для слідуючих осіб: • 
258. Лрокіпчук Дмитро ■ІД мені Параски—Тенуч••Пе-

259. Несторович йосиф Шуддак ■ід Т•илі Г•рвіІ■сь■•і 
— Козі■ка, п. Козо••. 

260. Мишко■ський Георгій ■ІД жми Ании—К•р•йч.і•. 
281. Вуд■уд Семен від ж•ни Е■■ — Г•рм•ні•, о. Н■-

262. Чехінд'а Дмитро від Єр•т• Грина ( і • ійстуа) 
Василь Савчан, 300- Джордм. Стр., Моитреал, Кве.. 

пошукує братія Петра І Тиина Са•чакі■ Г Івана Маюна, 

І р-Єр■цІ ІИПГ• м м 

VM.iui поміщай• п 1 Ц І , И І І ■•ЖД•Ч•СМ в•-

И О ^ І П ^ ; 
263. Волощ 
264 . І •аню 
265 . Черни 

г іиськ 
266. К о м и 
267 . Грицю 
268 . Вірст• 
269 . Козак 

роком переоу■ел■ • В Інніп•гу . 
ун Вас. ■Ід жени Катерини—Заду•ро•■а . . . 
к Петро • І д жени Мар і ї—Чорногузи. 
к Михайло від M . Сенюка—Нео■ліа , П•ре• 
а ( 2 . іисти) . 

Іван від ор. Стефаиа—Задубро•н• . 
к Іван від сестри Аини—Трофан І■ка, Кол. 

Аленс. від М •гдм Романне—Пер•с іисько. 
Василь ( з П•Л•г Іч , Товмач) від Січ . Стріль• 

270 . Куций 

272 . Казан 
273 . А . д р , 
274 . Довбе 
275 . Тотос 

Банк. 
276 . A H J P , 
277 . Хом.в 

278. U K 
2 7 , п к : . : ; 

280 . Ни„й, 
2 8 1 . Ти„ч 
282 . Редч. 

283. Н.СЇ І 
284 . Паню 

а Іван ( з Хвато■а, пов. Золоч ів) від брата 

Павло від жени Е ієни— Новоселиця, Сн -тин . 
Іван ■іід жонн Зофії—Германів , Нииолаїа. 

:ян Іиан від брата Василя—Черн івці . 
■ко Пилип від брата йосифа—Хотин, Надумі. 
КУТ Іляріон ■Ід батька Георг ія—Руськ■ і 
в (Буковина) . 

лч,к Григор. ■ід Аксени Стефюи—Хлі• •ст іс 
М.ірім с і П.інснян. п. Зборів) ■ід брат• 

к Василь від жени Катерини—Підгайчиии 

їв Дмитро від батька Петра—Струтин ниж■ 

и Алексій •ід брата—Перегінсько . 
и Стефаи від жени Ю с т и н и - С т р и й . 
.. Дмитро ї ї Черниховець, а. Збараж) ■ід І• 

щ Юлія ( з Поіутор) від Ваи•ля Германа з 

Пошукую ГЮСИФА ВЛОСИКА, родом з Яио-
н.і, пов. Ті■ребовлн. Знаючі його адресу, чи він 
сам, нехай згодосить ся на адресу: Kajetan Wlo-
syk, 724 Kelmore Ave., Winnipeg. Man., Can.' 141 

p. ■■ і HHIIE ДЛй ИЕРКоВИИПМІВ. 
КОЛЯДИ НА МІШАНИЙ ХОР, •ЙД•И. Ю. П • м у с , 

збір•• е• міст■ть 88 •Ісия м Р•я.даст■• Хр■ств•е. 
HUB ' ; -.1.00 

В вМФЯЕЄМІ 1 ЯСНА ЗОРЯ, ДВІ не•ї х• і - • - на мі• і 
Ш•НИЙ му . ЦІЙ• : . v в мг• 

АНГЕЛЬСКИЙ ХОР, МІСТИТЬ . с • • і , иромі •нших ■І• 
с•аь церно•них, 4 пісні й■ Роямст•о Хр■стом, уложе-
аі ■Ід ■•ти. Ц І • • 20 цит. 

З•мо•леня посилайте ■а адресу-
RUTHENIAN BDOK STORE, 

ТОЇ W4Lackawanna, Дув„ Scrantop, Pa. 

Пошумую швагрів ПАВЛА ПАСЄКУ і ЛЮД-
ВИКА НАНОВСЬКОГО. Перебували в Шікаґо. Про-
шу подати відомість на адресу: Joseph ^retnij, 
406 Princess Ave.. Vancou,ver, В. C. 

Пошукую шваіра і сестру^іЯАНА і МАРІЮ, 
ІЛЬЧИШИН, зі села 1'олешов4Щ Жадачів.'По■' 
•̂бувають в Асторії. Прошу вголоеитись на адресу: 

Fred Rudyk, Markinch, 8ukA^fc? 141-42 

КОНИКА!1 
Великий воєнний образ, який означав битви в 

Карпатах. На сїм образї побачите як наші війська 
відносять побіду над Москалями. Коштує лише 25 
цит. Можна прислати стемпсами. Пишіть еще нині. 
SkUul Мар, Зв З♦. Mark. РІ„ New York, N. Y. 140-

Пошукую шпаг pa ТОДОС. ТУПИЧКА, з Сої 
дівки, пов. Чортків. Сам, чи хто би о ви знав, 
прошу зічі.іоснтись на адресу! Michael Prondiuk, 
Collins Inlet, Beaverstone, Ont., Can, 141-42 

Дмитро Безн•р від швагр• Дми 

—Слобода небилїі 

Пошуную МИХАЙЛА НУЛЬЧИЦЬНОГО, зва 
ний Карапата. родом з Ричичан, пов. Городок. Пе■ 
ребував в Монтре&лї. Хто он його адресу знав, чи 
він сам, ні•хай зголосить ся на адресу: Stephen 
Kaczmar, 118 Tupper St., Sydney, N. S., Canadi 

141-42 

Пошукую ОЛЕКСУ ХОМИШИНА, походячою 
села Чорнокунець мали, пов. Гусятин. II єре-

і вав в і'удбурах і Монтреалї. Прошу зголоситись 
і адресу ".Jacob Shlunyk, TuXford, Sask., Сапа 

—о— Пошукую своїх краянів ГОРУЦА БОРДЕНЮК 
Отсим повідомляємо всіх Інтересованих, що• і ВАСИЛЯ СОРОЧАН. Походять з села Бвроича, 

листи до старого краю відсилаємо нождого тижня, і "••в. Чернівці, Буковина. Хто би о них знав, аоо 
покористуючи ся найдогіднїйшими нораблями. О вона самі, прошу зголоситись на адресу; Wasy 
ирсмих посьвідон на вислані листи ■и не пара• Serymak. 8 Branch St , Watetborv, Conn. 139-41 
силаємо. Пересилка звичайних листів коштує 251 
цні., реджістрованих 40 цит, j Пошукую ІВАНА КАВКА, зі села Гриновси 

Просить ся інтересованих, нотрі хотять відо- і іи■в. Товмач, 1 ..личина. Перед роком перебував 

к і а н г к ю н V i 

УБИТИХ, РАНЕНИХ, ПОЛОНЕНИХ І ПРОПАВ-

ших УКРАЇНЦІВ У ТЕПЕРІШНІЙ ВІЙНІ. 

■• СКОРОЧЕНЯ: 
-. ніхота (інфантерія) 

и П Ж П У б сь•ідомий Українець ■евин•к мат■ • І 
ПиЛЛДПП и і і ■ортрета ■едн■■х українських мужі• 
•а : Т. Шевченка, І■, •кран■•, М. Груш•а•ь•еге, М. Па•• 
дам і Б. Хмельницького. В•лич■н• 16х20 Надів, цій• 50 
центі• з • од■и. КНИЖНИ до ЧІТІИИ, ■однті.н■■кі, ••а. 
•арі І •еяк•го рода ■алеидарі. Катальог даром. ПИШІТЬ 
на адресу: 78— 

RU3KA KNYHARNIA. 

етр. я . стрілці (шгу■) 
Т.-вгулавя , •АЬ -

і. — арпиврія (полвва) 
а. ял. є - арізиврія кінва 
el гїр. --• арлирЦ^орсь. 
av вр. а-, арплер&пшаі 
г. — савбяцГ (подеві) і 
С 9. - с гаабнцї тяжкі ■ 
МР•м■ півиіря — 
сан, - з сапери 
tp. -а-, трен (д•етава і 

жявности) 

і Е. 4 th SU N o w York. J4.Y. 

ННЗІР УКРАЇНЦІ! ҐЕРДАНИ а нора-
У країн•, ■Дна одного ґердана а більших ■орал■кі• 8130 , 
З меиьшвх коралині• 82.00. Січовий в золотим гачком 
♦3.00. Маємо до продаж■ коралини у •са•■к кольорах, 
цій• 25 цит. за •дай боич. Адресу ■т.: RUSKJJ BAZAR, 
168 Е. 4th Street, New York, N. Y. 

g д ^ р о і у д ! : 
Вишлемо ■єдину воєнну м••у цілої Е•ро•а а образ• 
ками всіх пануючих ц•рів т• королі• п•• ара■•• 
н•м 10 адресів своїх знайомих. Ся ■ми■• мап• по-
віяна' бути 1 ■•■мого, хто Інтересу•сь війкою. Т•я пк• 
шіть сще нині. Н• пересилку ■а•й зашліть 10 ц. стемп-
сами. Адресуйте: SKLAD МАР, 38 St. Mark. PL, Now 
York, N. Y. 137 

брати листи, подати свою точну адресу і долучи 
ти на покрите коштів пересилки 25 цнт. а з На• 
пади 40 цнт. 

Також просимо подати число, яке є подане при 
Вашім листі в повисшім оголошеню „Свободи". 

Ц■■і Хто он про ^ знав, або вій сам. 
Dmytro Petr iw. 110 

140-41 

ХЛОПЦЯ УКРАЇНЦЯ, пт 13 до 18. 
іісія умови. .1 

Всі чеки, ионі ордери І листи адре• 
сувати І посилати на адресу: 

INFORMATION BUREAU, 
83 Grand St.. 

141-43 

ПОТРЕБУЮ ОПІЛЬНИКА до 
•су. з невеликий капіталом, $ 1 5 0 — $ 2 0 0 . Аі 
гі.к.і нова не вимагана. Гплоеитись на адрес; . 

J e r s e y C i ty , N , J . j S l a v k t i v a s S o Orange Ave.', Newark , N . J . 140-41)83 Grand S t i ^ . 

ВЖ Е П О Р А З А М О - В • Л • Я Т И 

Нове видане містить: КОЛЯДИ 
І Щ Е Д Р І В К И на Різдво Христове 
Богоявленє з додатком пісень страст-
них, воскресних і шшшх пісень цер-
КОШШХ. 

Ціна 20 центів. 
Дишіть на адресу: 

„S V О В О D А" 
шМ& City, N.. J. 

а. — ляяхаер Х■ік. края•й е•е-
і • - ) 

у. а ш улаяа л-ядверс 
а, Я. ■а арпмри лав диря 
г. л. • е гаабнці ляядиря 

штурм) 

са. ет. — скарбова сторож. 
Подане вра іменн число оіначав 

ПОЛК (регіиеят), Іапліа■ або дяяі• 

(Дальш). '• 

;•яяе Дмя-ре, іаф (а ЛсП) 
. ,ереч Теод•р, Іиф. (в Ркїї) 
ІілМОаеас^аЬл. ( а ? і ф ) 
l,aiiS)MiL'^,eM-
Іаюба Михайло, 45 г. Я. (в Ьеіі) 

!-ж Ром•■, Ц ж. (в Гм&) 
Заболояшй Тевдор, 35 а (в Росіі) 
Зелінськяі Кіндрат, 2 д. (в Росії) 
Зуб Іван, 99 я. 
Івасечк• Іван, 35 а. (в Росії) 
Ігнатншнн Іван, цнвіль (в Росії) 
Ьалецук Іван, 35 а. (в Роси) 
Каракула Войтьо, 99 у. 
К•валець Антін, 20 п. (в Росії) 
Кавалець Йоенф, 19 сап. і■ Рий) 
Кірхнер Віктор, 13 етр. 
ІІохая Андрій, 35 л. (а Росі 
Кеярад Яків, шіл (в Сербії 
Копач Някола,і35 л. (в Росії і 
Косхів Ронан, ЗІ а. (в Росії) 

Листа утрат ч. 158 
ввдана 8. цьвітня 1915. 

РАНЕНІ: 
Фамуляк Стсфан, ІО п. 
Федеркевич Войтко, 90 н. 
Федьків Михайло, 13 етр. 
Федораш Теод•р, з. о. 
Федьзо Петро, 10 н. 
Фраяковськнй Сталнслав, 9 л. 
Фнлнп Михайло, 10 її. — 
Хлюпай Посиф, 16 з. о. 
Хміль Михайло, 90 и. 
Хоміщак Андрій, 9 п. 
Цюііінськнй Носиф, 90 п. 
Пицик Іван, 10 п. 
Чеоенлк Вона, 10 и. 
Чоловськнй Іва 10 н, 
Чуляк Петро, 10 п. 
Шафран Яків, 10 п. 
Щурко Василь, 90 н. 
Щурко Іван, 90 н. 
Юркевич Йосиф, 90 п. 
Яворовськлй Іван, 3 а. кр. 

ПОЛОНЕНІ: 

Аднмець Андрій, 00 п. 
Алексевич Василь, 24 п. 

тали в Сербії) 
Андрушків Василь, 35 л. 
Артимович Андрій, 28 а. 
Баран Іван, іефр. (в Росі 
Барщикевич Посиф, 45 

Росіі) 

(в Росії) 
(в Росії) 

Баяок Вацлав, Зо л. (в Роси) 
Беапалко Михайло, 35 л. (в Росії У 
Біда Михайло, 35 л. (в Росії) 
Білецький Максим, 35 л. (в Росії) 
Бобер Тома (в Росії) 
Боярський Петро, 35 л. (в Р•еії) 
Бойко Семен, 35 л. (в Росії) -
Бородюх Василь, 35 л. . . 
Борч Дааяло, цивіль (в Росії) . 
Врода Михайло, 45 г. л.' (в Росії) 
Буячм Оедор, івф., рад. (у шпн-

талж в ГосіГ) 
Ванула Іван, 35 л. (в Роеіі) 
Ва■вЙста Іван; 45 г. л. (р Росії) 
Вероицьвий Іван, 35 л. (в Росії). 
Віблнй Кость, 35 л. (в Роеіі) 
Війтів Іван, 45 г. л. (в Росії) 
Віти-. Стефан,, підоф. (в Росії) 
Вітик Петро, иідоф. (в Росії) : 
Воякчівський Франко, інф. (в Росії) 
Гавриііо)-.̂ асиль, 24 п. (у Шг-НТАДн 

Гавчариа ВаоиЛь, 35 л, (в Рміі) 
Гареток Василь, інф. (в Росіі) 
Гирішннй Василь, 7 л. (в Сербії) 
Груша Ілько, 35 л. (в Росії) 
Ґарбудіяськин К&зимир, 13 стр. 
Ґаврон Петро, 35 л. (в Росії) 
Ґолембйовський Антін, 45 г. л. і 

Росії) 
Ґураль Михайло, 35 л (в Росії) 
І'орко Петро, інф. (в Росії) 
ґрумаш Василь, ґефр. (в Росії) 
Дацїв Григорій, 28 а. (в Росії) 

І Демчук Іван, 35 л. (в Росії) 

$100-- Готівкою ДАРОМ-- 21 Jewel GOLD 

$100 НАГОРОДИ ДАМО КОЖДОМУ. ХТО удо■іднить нам. що колинееудь передше прода■•но сі ПРАВДИВІ 21 КАМІННІ, 14 КАР. ҐОЛД ФІЛД, 20 ЛІТ ҐВАРАН• 
ТОВАНІ ГОДИНКИ ПО Ї6.65 з додатком 35 ДАРУНКІВ. Лише в ціли поширена розпродажи наших ПРАВДИВО 21. КАМІННИХ ГОДИНОК, н■ робимо •ТО• 
оферту ' кпждому хто нам лише надішле свій адрес і 20 кнт. задатку вишлемо почтою чи експресом на оглядини нашу ПРАВДИВО 21. КАМІННУ 14 КАР. ҐОЛД 
ФІЛД ГОДИНКУ з трома окладниками, гарно гравірованими, ґварантовану на 20 літ, на котрій ми ЗННЖИЛИ ЦІНУ ДО $6.65 І В ДОДАТКУ то т•і г-динни ми 
длмо сі 35 ПРЕЧУДОВИХ ПРЕЗЕНТІВ ЗОВСІМ ДАРОМ. Ланцюиіои з дармовисом, 32. над. ре■оль•еровий модель, розтмн•ч, люльку, Інструмент до зміни голосу, 
сцизорик. фонтенове перо, мінїятурний будильник, бритву, миддярку, к■•ч, дариовис, льорн•тку, хрестик, брошку з иупідом, перстінь, бр•нс♦лстну, обручка шлюбні, 
модель чіалссенькоі годинки з припиначем, бранзолстку з годинничком, шпильку до краватки, спинки до рукавів I коанїра, кишенно•е зеркальце • грабіич■а••, 
гачком і видовбачем. Коли годинка зі сими презентами зістане Вам доручена і Вам подобас ся, тоді допераа доплатіть решту. СІ ГОДИНКИ ҐВАРАНТОВАНІ 
НА 20 •і 1Т. і в протягу того часу ма направляємо чи вимінюємо за нові, безплатно. Вимагає ся висилки 20 цит, ■арками, щоби оял•тит■ почту. Незадо■ел•ик•. 
звертлсмо гроші. Потребуєте мати добру годинну, то купіть собі ПРАВДИВУ 21. КАМІННУ, 14 КАР. ҐОЛД ФІЛД, 20 ЛІТ ҐВАРАНТОВАНУ. З Канади усі гроЮІ 
належить переслати наперед. Користайте з сеі оферта I ■исклайте замо.лекя •к маасаорш•. Адресуйте: UNION SUPPLY COMPANY, ОЄр. 117, SAINT LfllllS, MO. 

РУСЬКИЙ ЛЇЧНИЧИЙ ІНСТИТУТ. І 
(Старокрасвого христіянсьного лікаря). 

Се 
•же вироблену 

■у. С•Єціяльно лічать І п ■ ПППІ1І1 . 
тут застарілі жолудно- ЦГ Д П П і І П П 
■і недуги, •к також B M I f l l UIIWW1I1 
•ерестудженс, -апме- Л І К др Д Е НтИСТ 
не легких І другі •ну• 

Т? с.кдру."'. ":Й?; 45 Е. 7№ St., І floor, New York, N. Y. 
Імущий І женщин. Ці•ї• І 

Витягає зуби без болю. Всякі ден-
матизму, пухлини I рай лишай І скірні вики• тистичні роботи виконує солідно і 

"^Гпідд"лядоі0лїн0•рТІІАешево• РоботУ Гварантуссь. Урядує 
I з ■ибран■х аіл привезених зі ст•рого 
краю. Лїнар го■орить ■о руськн. 

Інститут от■ореиий щодня ■Ід р■н• до 

Dr. BUKXJ'S MEDICAL WSTTTIJTE 
•407 Eeutt Be th 3tr- New York. N. Y. 

Betw. let А▼• & А▼• A. 

щодня до 9-ої год. вечером, а в не-
дїлю до 2-ої год. пополудни. 
Говорить по унраїнсьни. 135вс46 

Читайте русьні книжки і газет 
бо часте читане веде до просьвіти, 
а просьвіта — се сила. — Пишіті 
по цінник ннижок до друкарні „Сво• 
боди". 

fl 
І 1 : 

ПРОШУ ПЕРЕЧИТАТИ І 
Кол■ хоч•т• ■•т■ прав• 

Л■•І „Таємничі и и н я ■ ■ 
Чорн•і МагТГ' а иотрих мо-

іте до•їдатись аро богат• 
іродійних тм■наць, І а 

-страх ■•щ•т• богато ко• 
И-тат■, та а м•и• дістане• 

та■ї •о найтанших ці• 
а•х. Пишіть ЄЩ• СЬОГОДНЯ, 
залучаючи кілька почто-

і ствмпсів на пересилку ЦІННИК■. 
Адр•су•т•: 131-40 

W. Н . MILLER, 
298 Fountain St., Winnipeg, Man. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД-

НА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В v. д іях 

ОЙ НЕ ходи ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦЇ 

ся КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНЇ 
ДЛЯ ДМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ-
НИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПО-
ТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН І 7 
МУЩИН. — ЦЇНА ЗА ПРИМ. ЗО 
ЦНТ., ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. 
— Шліть замовленя враз з няежи-

тостю до: 
" S V O B O D A " 

83 Grand St., Jcrtey City, N. J. 

Читайте руські книжки 1 
газети бо часте читане веди 
до просьвіти, а просьвіта — 
се сила. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЕ 

ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА В 3-ОХ Д ІЯХ 

ОХІ НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 
написав Антонїй їв. Нагорлнський, 

Ся ннижна надає ся вповнї для 
аматорських театральних вистав. До 
відограня потрібно всего 4 женщини 
і 8 мущин. — Ціна за прим. 25 цит., 
за 12 примірників $2.25. 

Шліть замовленя враз з иалеиш-
тостю до: 

„ S V O B O D A " 
83-3rand St., ' Jeraey a t y , N. I. 

.гтозірі 
О д и н о к а 
шкала мвха■ 
'нїиів, шоф•• 
рів в поль 

сьній мові. Зачніть тепер. Сезон ав-
тоиобільовий треває все. На що Ван 
вставати без праці, ноли можете за-
робити $15 до $30 ян шофер. Наше 
школа дав конплвтний курс, який 
трваяв 4 тижні. Наука а день аба в 
ночи. Ґварантувио лайсенси. 

КОШТ $15.00. 
І fartaTMlioBal School of 

Еп-і-ввг•, 88-111 
1 4 7 В. 40tfa S t , N - w York 

aa, не робить рія-
И■цІ, чи •■ град■ 
■а •■І■ Іиструм•н-
ті, чи ■Т. Ґараитую 
іа ус■іх ■асі а•г• 

•и■г-аеі га•л• 25 лиі■. 

ча 2-центоіу ■ар•у на ■Ід■о•Ідь. 
Адр•суіт•: 180—43 

Т. KASPER. 
5719 S. L-ЛЬ St., D. А. Спіс-о, Ш. 

$500 НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА. $500 НАГОРОДИ. 

$50000 нагеродк д • ■ • тому, 
т••ан-І на 20 літ, таиьш• ян 
галько огодошу•ані, 

-•■а ми да-ли, рнввм і ві тун -еии . ' а . ври^ ■іГ-а■ГіГ--ДиііМ4Т--^^ 
роби■о отсю надз■ич.йн, оферту, продаючи сі дорогоцінні год.ннин■ •о Вв.78, ХншЛ%ії2ш?мТп^.шХ.^Я1 J l ^ l ^ 

ніж, пасок, некриту годинку ( м • р т • м и у ) , ростинач, м••ук, нікле•• ■уделко ■а сїри.ка (міиі■тура), i%fiLl?&u!Pt UZSZSFPML,^ 
л■ годинник I дарунки доруч•ні В . - , вдомл■ть Вас, тоді кв.вжить Вам за■д.тяти ЄЄЛ 1 •Крім ♦ W J H J МИТ. ZГ•Мггг^ДмИт ^ l ^ ^ t l l ^ t S Z L 
ні, т•и не прийміть то■•ру, а и■ з■ернем• В а . задаток 25 цит. Що ма ^Гм-о д•лата . у с . о , т• с , ц і мші Т ^ п ^ Ґ ^ Ц ^ Т ^ ^ ^ Т ^ ш ^ ^ ш , . 

:тУт;тГ:':^..^сів,
3г.угга^ 

UNITED COMMERCIAL^COMPANY , K n i t k e r b o c k ^ i B U g - D e p . 1 4 0 , Fifth A v e . , N e w fcrk,N.Y. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ) 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА Р У Д А Н С ь К О Г о " 
Про Мужиків, Козаків, Полів, Ксьон-

, Ляхів, 
Циганів. 

і І 
— обнімав 209 віршіл на 

. Ш сторонах дртку. 
ЦЇНА З ПЕРЕСИЛКОЮ S5 ЦЕНТІВ 

адреса: 
, . ) 5 У й Е О П А я • ^ 

83 Grand St., Jersey Cfty; N. І 

lm. a 21 і 
жслізничиа 

годинник 
дла мущин І •Ці•ї 
яаар--у• са би 

СЯБ 
вробавя■і х п хв-

деі, котрі р о б і т ара жеііавацях, 1 га•-
ра-гуе са ■а 80 ah. Неяіи-жіна яагода. 
— М■ аавивмо сеі -onujuut ■а жоа.д-
адр•еу ва вослЬиагов (С 0 . D.) B5.7S 
і •а вяорот пересалк■, • тя. -р■-ілеіот, 
що ааян■і може Лото опя-тт■, і •ех■ 
Іому не подоба• са — то тоді ■в потрв-
бу• п-•т■т■ •ні одво-в цеп•• 8а таалгі 
годааннж у н-шого ж-пп- грвб• •аплата-
ra 2S доі. Д-же г а р а і 14 кар. •моток 

іч-аа-■й ла 

В Ш І ШІСТЬ. 
КАТАЛЬОГ ПІД НАЗВОЮ: 

■ „ЗБІРНИК СИЛИ, ■ 
- — ЗДОРОВЛЯ ■НІ 
W і ДОВГОЛГ.ГЯ" Ш 
друк•ааиІЛ • рід•ій українській ■••І, 
н •балом ■ніде з друку. Ви ■де ■о -а• 
рам а•ждому, щ• пришле call •др•с. 

ІШЄ.-ЗОТА CHEMttAL 
St. Р-лдІ. МІп-

Чадр.Ч)НАД ЧУДАМИ1 
■■граф м ІЯ.99. він с 
и■йліпш■і Інструменті. 
т, г■ел■иебмь аред■ввк.х, оду• 
М милих з•у■ах. Уж■•ати и•ж-
иа а• и•г• реиорди аелаам мир, 
м• -н■их иузачиіх кус■і•. В•• 

' • S 

К•стик Іван, 35 л. (в Росії) 
Кошена Іван, 13 етр. 
КриіІБ Михайло, 35 л. (в Росії і 
Бувай АНтін, 90 і. 
Нудрик Антін, 90 п. 
Кулашко Юрко, 90 п. 
Кульчицьхий Франко, 45 r. J І■ 

Росіі) 
Кулнковськнй Онеляі:, 35 J (В І'о• 

еії) 
Курило Андрій, 90 н. 
Дабинськнй Иоснф, 35 л. (в І'оси) 
Іадей Іван, 90 п. 
іядес Никола, 58 о. (у шпиталі в 

Сербії) 
Іяпчук Олекса, 7 л. (в Сербії) 
Нацжр Іван, 13 стр. 
Мацюк Тома, І5 л. (в Росії) 
Магрнсевнч Жнгмонт, 28 а m 

Росії) 
Мальчос Теодор, 35 л (в Росії) 
Мамчур Петро, 35 л. (в Роеіі І 
Мандрусдк Михайло, 24 п. (у шин 

тали а Сербії) 
Мшььовоь-дб Рафаіл, 35 л. (в Ри-

си) І 
Марчук Никола, 7 л. (в Сербії) 
Маршалець Петро, 13 стр. 
Масдовськиц К•рво, ТІ і. о. (і І'о 

сії) 
Матковськнй-Вязулнч Петро, 28 в 

(в Росії) 
Матвіішин Тимко, 28 а. (в Росії) 
Мелнмншнн Петро, 7 л. (в Сербії) 
Мельник Іван, 35 л. (в Росії) 
Мевдриховскьий Йосиф, 20 п . ран 

(в Росії) 
Міхма Іван, ґефр. (в Росії) 
Модчан Іван, 28 а. (в Росії) 
Молнґан Михайло, 58 н. (в Сербії) 
Мовчан Марко, 35 л. (в Росії і 
Муц Дмитро, 45 г. л. (в Росії) 
Мудрая Петро, З• л.. (в Росії) 
Михалик Яків, 20 ц„ ран. (у шві• 

тали в Росії) 
Нагірний Микита, 35 л. (в Росії) 
Олїйннк Андрій, 35 л. (в Росії і 
Олійник Гнат, 35 л. (в Росії) 
Олїйннк Іван, 15 т. л, (в Росії і 
Остаиюк Василь, 7 л. (в Сербії і 
Ожявськнй Йоенф, 20 н., ран їв 

Росії) 
Пальчинсьвий Рудолаф, 28 а їв 

Росії) 
Панькевич Іван, 35 л. (в Рогіі) 
Пацьків Махснм, 7 л. (в Сербії) ' 
Пастернак Семен, 28 а. (в Росії) 
ІІе.іяь: Іван,.20 ц. (щ Росії) 
ПідгайнйЙ Антін, 35 л. (в Росії) 
Підгайнюк Ннвола, 35 л. (в Росії і 
Піндернк Михайло,.28 а. (в Росії) 
Шнтюк Ілько (в Росії) 
Подвірний Нвкода, 13 стр. 
Попелі. Юрко, 28 а. (в Росії) 
Потоцький Маріян, 28 а. (в Росії і 
ПрАвнлк Іван, хедаа (в Росії) 
Пруеак Казимнр. 20 п., ран (у 

шпнталн в Роеіі) 
Пустельник С'таннслав, 10 п 
Пилинчук Іван, 35 л. (в Росії) 
Пиливчук J-ИПЙМ (Івана), 35 J 
' (ш■Рвщ).І jr. 

Радожаць•кнв ■Франко, 28 а (в Ро■ 
Ф) 

Ракшевськиі Йосмф, 28 а. (в iwn) 
Ранецькнй МнхаЙло, 35 л. (в Рпгііі 
Реиела Олакса; 20 я. (в Росії) 
Робовський Михайло, іаф. (• Росіїt 
Роман Іван, ран, (у шоятали в Ро 

сії) 
Ровінсьіий Антів,. 7 л. (в Сербії) 
Рудий Антін, 28 а. (в Росії) 
Рущак Михайло, 29 а. (в Росі:) 
Рижий Ннвола, інф., ран (у втпя• 

таля в Росії) . 
Сахарман Андрій, 35 л. (в Росії і 
Салабай Стефан, 28 а. (в Росії і 
Саіаяський Оранво, капр. (в Ропі і 
Сенчук Кнрнло, 7 л. (в Сербії) 
Сенюк Григорій, 24 п. (у шпвті.ш 

в Сербії) 
Сїрнй Іван, 35 д. (в Росії) 
Сївак Йосиф, 45 г. л. (в Росії і 
C.tue-i Стефан,'28 а. (в Росії) 
Смалець Станисдав, 28 а. (в Росіі) 
Соломка Йоснф, 35 л. (в Росії) 
СОМЯХ І•ДВЯК, 1 1 ЦЯ. (у ШИИТа•іИ 

в РесІЇ) 
Сцутаяяа Іона, 28 а, (в Росії) 
.Ствдмш Ац-ав. (в Рееіі) 
Стефанюк АнітЛЙ, 35 л. (д Росії і 
Стельмах Нжьвла, 35 лі (І Росії і 
Сттиеаькнй Йосяф, 10 V кн їв 

Расії)'.". 
Сукач Дмитро, 35 а. (в Росії) 
Сухмановськнй Павько, 35 л. (в ''"■ 

cfi) 

і • І іу-^м■еу■■аа-
•остат■ без ■узияи. ЗРОБИТЬ 

-НШНИНАНЄ Щ А С Л И В И М . В І . 
J ^ m - t -арт^т . в ■w-дмр 

. ЄбО.ОО машииою. ЦІНИ СТЯТІ. 

Стс Григорій, івф. (в Росії) 
Свяетун Гішгоній, J 
Сич Стефан, 90 п. 
Свяетун Грагорій, % д. 4!м Росії і 

Тавяавеишй Веледяслав, 28 а їв 
Ье і ї ) , 

Тетенюка Ьія (в Роеіі) 
Тетерка Михайло (в Роси) 
Тованюка ВаенЙ,, 35 л. (в Росії) 
Томашевсавяй Велемеяав, 35 і. їв 

Р•еії) 
Турчнн Петре, 20 а: (в Росії) 
Тур-о Мнхайло, 90. я. 
Турка Станнелаа, 90 яі. 
Туреькяй Василь; 35 я. (в Росіи 

(Дальша І-де). 


